
Obecní zpravodaj
Ostrožské Lhoty

PROSINEC 2025  •  ČTVRTLETNÍK OBČANŮ OSTROŽSKÉ LHOTY  •  CENA 10Kč

Krásné Vánoce

a úspěšný rok 2026!



Vážení a milí spoluobčané,
prosinec je čas, kdy se rok pomalu uzavírá a my se na chvíli zastavíme. Advent nám každý rok připomíná, 

že Vánoce nejsou jen o shonu a přípravách, ale hlavně o ztišení, setkávání, laskavosti a naději. Zkusme si v 
těchto dnech dopřát víc klidu, všímat si drobných radostí a nezapomenout, že upřímný úsměv, podaná ruka 
nebo obyčejná pozornost mohou mít pro druhé velkou cenu.

Zároveň si stále víc uvědomujeme, že zdraví, bezpečí a domov nejsou samozřejmostí. O to důležitější je 
držet při sobě, pomáhat tam, kde je to potřeba, a vážit si toho, co máme – rodiny, přátel i naší obce.

Do vašich rukou se dostává poslední číslo obecního zpravodaje v roce 2025. Najdete v něm ohlédnutí za 
událostmi posledních měsíců, zprávy z obecního života i informace o projektech a plánech, na kterých pracu-
jeme. Děkuji všem, kteří se během roku zapojili do dění v Ostrožské Lhotě – ať už organizací akcí, dobrovol-
nictvím, nápady, nebo prostě tím, že se zajímají a přispívají k dobré atmosféře v obci. Právě taková spolupráce 
dává našemu společnému životu smysl a posouvá obec dál.

Poděkování In memoriam
Obec s hlubokou úctou a vděčností děkuje panu Milanu 

Bartysovi (č.p. 319 Ostrožská Lhota) (15. 10. 1951 – † 1. 7. 2023), 
který ve své závěti odkázal obci finanční dar ve výši 500 000 Kč.

Tento velkorysý čin je pro naši obec významnou podporou 
a zároveň trvalým projevem vztahu k místu, kde žil a které mu 
bylo blízké. Odkaz pana Milana Bartyse bude využit ve pro-
spěch obce a jejích obyvatel tak, aby jeho památka zůstala živá 
i v budoucnu.

Děkujeme. Čest jeho památce.

Obecní den – předání ředitelského kolí-
ku soutěže Vesnice roku

S velkou radostí bych se s vámi chtěl podělit o úspěšný 
průběh akce "Obecní den - předání ředitelského kolíku soutěže 
Vesnice roku", která se konala 8. listopadu 2025 ve sportovní 
hale naší obce. Tento den byl nejen připomínkou našeho vítěz-
ství v soutěži Vesnice roku 2023, ale také příležitostí k setkání se 
a předání pomyslné štafety – ředitelského kolíku soutěže Vesni-
ce roku dalšímu vítězi, obci Vacov z Jihočeského kraje.

Co je tradice předání ředitelského kolíku
Tradice předání ředitelského kolíku je významnou součástí 

soutěže Vesnice roku. Po vítězství v této prestižní soutěži má 
zástupce obce - starosta čestnou povinnost po dobu dvou let 
být součástí hodnotící komise, a to na krajské i celostátní úrov-
ni.  Celé dva roky jsem měl tu čest reprezentovat naši obec při 
hodnocení ostatních vesnic napříč naší krásnou republikou. Ve 
druhém roce jsem měl tu čest být ředitelem soutěže Vesnice 
roku.

Předání ředitelského kolíku je symbolickým aktem, který 
značí předání odpovědnosti a úlohy vítězné obce na další vítěz-
nou obec. Každá obec si tento slavnostní okamžik připravuje 
po svém, čímž se projevuje rozmanitost a originalita jednotli-
vých regionů. V našem případě jsme se rozhodli propojit tuto 
tradici s bohatým kulturním programem a oslavou, která odrá-
ží ducha a tradice naší obce.

Tento akt je nejen slavnostním zakončením dvouleté práce 
v komisi, ale také příležitostí k poděkování všem, kteří se na 
úspěchu obce podíleli, a k oslavě společného úsilí a spolupráce.

Program dne byl následující
S hosty z Vacova a členy celostátní komise soutěže Vesnice 

roku jsem se sešel ve 12:00 před obecním úřadem. Po přivítání 
jsme se vydali na prohlídku části naší krásné obce. Se mnou 
naše hosty provázela i paní místostarostka Blanka Ježková, 
předseda SK Josef Lopata, předseda tenisového klubu Pavel 
Turčin, náš reportér Staňa Dufka a naše nová kameramanka 
Irena Trojková. Přes nový Park u potoka v Hájku jsme zavítali 
na včelařskou základnu, kde nás čekali vedoucí včelařů Miloš 
Valenta s Pavlem Peprnou, kteří pro naši výpravu nachystali 
občerstvení. Dále jsme šli přes hřbitov do kostela, kde nás čekal 
pan farář Miroslav Reif. Následovala prohlídka archeologické-
ho muzea, kde nás přivítal vedoucí muzea Tomáš Zeman, Mar-
tin Dufka a Radek Máčala. Občerstvení nachystali i zahrádkáři 
František Vaněk a Patrik Trčka. Přes relaxační zónu na Placi 
jsme zavítali do lidového domku Háječek, kde na nás čekala 
paní Ludmila Hájková. V domečku jsme prohlídku obce ukon-
čili a šli se nachystat na hlavní program dne, který začínal v 
16:00 ve sportovní hale.  

	 Odpolední a večerní část dne byla naplněna bohatým 
kulturním programem, který zahájila u vchodu do sportovní 
haly místní kapela Fašank Bend. Následovaly hudební vstu-
py cimbálové muziky Včelaran z Topolné, vystoupení dětí ze 
základní školy, mužského pěveckého sboru a hodové chasy 
se stárky. Nechyběly ani taneční kreace mažoretek Kamélie a 
hudební vystoupení oblíbeného dua VojoDeyl. Vrcholem pro-
gramu byla scénka v režii Evy Zajícové, která doprovázela slav-
nostní předání ředitelského kolíku. Divadelní scénka při předá-
ní ředitelského kolíku se nesla v duchu seriálu Slovácko sa súdí, 
který napsal Zdeněk Galuška ze sousedícího města Uherský 
Ostroh.

	 Scénku hráli: Eva Zajícová (teta Frgálka), Lenka Pá-
čová (teta Kubáňka – matka nevěsty), Zuzka Křiváková (Po-
luška – dcera Kubáňky a nevěsta), Mirka Tuháčková (Kačenka 
Vrbová – matka ženicha), já jsem hrál otce ženicha, Mirek Ma-
chala (Janeček – ženich). Při scénce krásně zpívaly Děvčice z 
Háječku. Nevěstu do kroje oblékala Peťka Hájková.  František 
Čtvrtník (starosta z Vacova) a Veronika Šťastná (místostarost-
ka z Vacova) si zahráli kmocháčky. Předání ředitelského kolíku 
bylo krásné stylové, povedlo se.
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Předávání ředitelského kolíku Vesnice roku 8. 11. 2025

 Foto a koláž na druhé a titulní straně: Stanislav Dufka

SLOVO STAROSTY



 Poděkování
Chtěl bych srdečně poděkovat všem, kteří se podíleli na 

přípravě a realizaci této významné akce:
•	 Kolegyním z OÚ Lidušce Dominikové, Hance Havlíkové a 

Lucce Pavlasové.
•	 Zaměstnancům obce (Rosťovi Žajdlíkovi, Vlastikovi Ma-

lůšovi, Lubošovi Radochovi, Mirkovi Marýzkovi, Věrce 
Pavliňákové, Jitce Štěpánové, Daně Pavlasové, Staňovi Ku-
řinovi a Karlovi Příkazskému za přípravu sportovní haly, 
včetně zakrytí podlahy a stavby pódia a dalšího. Na pomoc 
přišli i žáci ze základní školy.

•	 Jarce Hájkové, Elišce Pospíšilové, Alči Skřenkové za nád-
hernou květinovou výzdobu haly.

•	 Mužskému pěveckému sboru pod vedením Silvestra Ma-
cha za přípravu tradičních, zabijačkových specialit a krásné 
zpěvy.

•	 Myslivcům pod vedením Leoše Kadlčka za přípravu zvěři-
nového guláše.

•	 Ženám z ČČK pod vedením Mileny Dominikové za sladké 
báleše.

•	 Kuchařkám ze ZŠ pod vedením Alči Radochové a hlavní 
kuchařce Věrce Kadlčkové za přípravu sekané.
Všechny uvedené pochutiny potěšily chuťové pohárky 

všech přítomných, co okoštovali.
•	 Seniorům pod vedením Vlasty Hanáčkové, turistům pod 

vedením Jindřicha Suchého, volejbalistkám pod vedením 
Jitky Štěpánové a zaměstnancům obce za obsluhu občer-
stvení.

•	 Moderátorce Lucii Křápkové za skvělé provázení celým od-
polednem.

•	 Zvukařům Jarkovi Zajícovi, Tobiášovi Machovi a Vaškovi 
Dominikovi za zajištění zvukové techniky.

•	 Hasičům za zajištění odvozu hostů, o který se postaral Mi-
chal Dřinka a Vlastik Malůš, zaměstnanec obce.

•	 Lence Páčové za krásně malovaná trička slováckým orna-
mentem, které byly darovány starostovi a místostarostce z 
Vacova.

•	 Michalovi Bachanovi za doplnění horní části putovního ře-
ditelského kolíku.

•	 Účinkujícím: Fašank Bendu pod vedením Jarka Domini-
ka, cimbálové muzice Včelaran z Topolné (kde hrají dva 
Lhoťané, Staňa Mach a Tobiáš Mach), kapele Vojodeyl 
(Radimovi Vojtkovi a Martinovi Deylovi - oba mají kořeny 
v Ostrožské Lhotě), mažoretkám Kaméliím pod vedením 
Marie Šálkové, děvčatům ze ZŠ pod vedením paní učitelky 
Dáši Florové, Mužskému pěveckému sboru pod vedením 
Silvestra Macha, Děvčicám z Háječku pod vedením Lucky 
Škorcové a všem zmíněným co hráli scénku při předání ře-
ditelského kolíku.

•	 Reportérovi a fotografovi Staňovi Dufkovi.
•	 Kameramance Ireně Trojkové (nová kameramanka obce).

Díky společnému úsilí všech zúčastněných se nám podařilo 
vytvořit nezapomenutelný den, který byl oslavou naší obce a je-
jího úspěchu. Děkuji také všem, kteří se přišli podívat a podpo-
řit tuto událost svou přítomností. Akce Obecní den by se mohl 
stát tradicí.

Zaměstnanci obce chystají sportovní halu na akci.

Mužský pěvecký sbor dělá zabijačkové speciality.

Členky ČČK pečou báleše.

Myslivci vaří guláš.

Příprava sportovní haly na akci.

Jarka Hájková, Alča Skřenková, Eliška Pospíšilová dělají květinovou výzdobu.

Děvčata ze ZŠ po vystoupení na obecním dnu.

Děvčice z Háječku při vystoupení.

Předání ředitelského kolíku místostarostce Vacova Veronice Šťastné
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Výročí Slováckého krúžku Háječek
Slovácký krúžek Háječek oslavil 22. listopadu 40. naro-

zeniny. Oslava byla krásná, plná hezkých lidových písní, tan-
ců, příběhů zkrátka nádherný zážitek. Ještě jednou lhotské-
mu Slováckému krúžku Háječek i prostřednictvím tohoto 
zpravodaje děkuji za pestrou a bohatou činnost v naší obci a 
ke 40. výročí od založení přeji: aby se Háječku dařilo nadále 
udržovat lidové tradice a zvyky v naší obci a rozdávat radost 
a lásku k folklornímu dědictví.

Realizované projekty 
Rekonstrukce místní komunikace ul. Hájek
Stavební práce jsou již dokončeny. O tomto projektu jste 

byli informování již v minulém čísle zpravodaje. S dovole-
ním projekt připomenu:  

•	 Rekonstrukce místní komunikace (MK) včetně úpravy šíř-
kového uspořádání z 4,5 m, popř. na 5,0 m.

•	 Rekonstrukce chodníku na bezbariérový v ul. Hájek v délce 
cca 221 m.

•	 Novostavba chodníku pro pěší, který bude propojovat ul. 
Chříb a ul. Hájek. Začátek trasy chodníku bude před Va-
něčkovým RD č.p. 91 přes cestu, dále bude pokračovat přes 
most a konec trasy chodníku bude před Matuštíkovým RD 
č.p. 239. Délka cca 52 m.

•	 Novostavba podélných zálivů k odstavování 9 osobních au-
tomobilů. (Bude nyní z projektu odloženo).

	■ Dodavatel stavby: firma Swietelsky stavební s.r.o.
	■ Technický dozor stavebníka (TDS): pan Radek Malina ze 
společnosti Investa

•	 Cena díla dle projekčního rozpočtu: 15,13 mil. Kč s DPH
•	 Cena díla dle SOD (smlouva o dílo) (vysoutěžená cena): 

9,48 mil. Kč s DPH
•	 Cena díla dle dodatku k SOD (konečná cena): 8,57 mil. Kč 

s DPH
•	 úspora mezi SOD a konečnou cenou: 911 tis. Kč s DPH

Zakázka dopadla velmi dobře i z finančního hlediska.
Při této stavbě byly provedeny další opravy v ul. Hájek a 

to oprava chodníku k OÚ, oprava chodníku k lesíku, oprava 
MK ve slepé uličce v ul. Hájek.

Rád konstatuji, že rekonstrukce místní komunikace a 
chodníku se povedla. Nyní je tato část obce opravena, kde 
dominantou je i nový, krásný park.

Již máme hotovo. I o tomto projektu jste byli informováni 
již v minulém čísle zpravodaje. S dovolením projekt připome-
nu:  

Tento projekt navazuje na projekt společnosti EG.D, a.s., 
který řeší obnovu nízkého napětí (NN) v ulici Dědina na pravé 
straně směrem od OÚ ke kostelu. Tzn. nadzemní vedení NN 
bude zrušeno a nově uloženo do země.

Při této příležitosti rekonstruujeme el. roz-
vody veřejného osvětlení (VO) i s hlavním roz-
vaděčem. Původní hliníkové kabely k VO byly 
nahrazeny měděnými kabely. Součástí VO přibyly 
4 nové stožáry s úspornými světly. Při této rekon-
strukci byla vyměněna světla veřejného osvětlení 
směrem ke kostelu. Stará svítidla byla vyměněna 
za nová svítidla ledková úspornější. (Postupně sta-
rá svítidla za nová nahrazujeme v celé obci. Letos 
jsme jich vyměnili cca 30 ks). U stávajících sloupů 
byly vyměněny již staré vypálené svorkovnice.

•	 Zemní práce a obnovu NN pro společnost 
EG.D realizuje firma: MOEL s.r.o.

•	 Zemní práce pro kabely VO a trubičky optiky 
(HDPE) realizuje: taktéž firma MOEL – cena 
675 tis. Kč vč. DPH

Rekonstrukce elektrorozvodů veřejného osvětlení a obnova rozvodů nízkého napětí v ul. Dědina
•	 Rekonstrukci VO realizuje firma: Elektromontáže FIŠER 

s.r.o. – cena 960 tis. Kč vč. DPH.
V ulici Dědina, při výše uvedené rekonstrukci, byly od-

straněny betonové sloupy a nadstřešníky, které byly umís-
těny na střechách RD a tím byly odstraněny i nadzemní 
dráty.

Chráničky pro optiku ul. Dědina
Tento projekt je již také hotový.  Navazoval na projekt 

společnosti EG.D, a.s. popisovaný výše.
Dále při této příležitosti pokládáme trubičky HDPE pro 

optický kabel. Trubičky jsou vyústěny u RD. Nadzemní op-
tický kabel, který nyní vede mezi stávajícími sloupy veřej-
ného osvětlení v trase ZŠ a OÚ je již vložen do země a je již 
přepojen. Nadzemní optické vedení, které je mezi modrými 
sloupy VO demontujeme při sundávání vánočních ozdob.

Montáž trubiček pro optiku (HDPE) realizuje firma: 
Elektromontáže FIŠER s.r.o. – cena 233 tis. Kč s DPH.

Ulice Hájek před rekonstrukcí.

Ulice Hájek před rekonstrukcí. Ulice Hájek před rekonstrukcí.

Ulice Hájek po rekonstrukci.

Ulice Hájek po rekonstrukci. Ulice Hájek po rekonstrukci.

Ulice Hájek po rekonstrukci. Ulice Hájek po rekonstrukci.

Odstranění sloupu sloupu pro rozvod NN v ul. Dědina.Doplněné sloupy VO v ul. Dědina.

Zafouknutí optického kabelu v ul. Dědina, trasa na OÚ.
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Modernizace na OÚ
Před vánočními svátky jsme se pustili svépomocí (zaměst-

nanci obce) do drobné rekonstrukce na OÚ. Ve 2. patře jsme 
vyměnili všechny dveře za modernější. Dvoukřídlé dveře ke 
kancelářím a do obřadní síně, kde byl průchod hlavním kří-

dlem cca 650 mm, jsme vyměnili za jednokřídlé dveře o šířce 
průchodu 900 mm. Tím se se starší občané dostanou s vozíkem 
až do kanceláří a pohodlněji i do obřadní síně.

Vánoční výzdoba v obci
Jako každým rokem chystají zaměst-

nanci obce vánoční výzdobu. Ať už jsou 
to vánoční ozdoby na sloupech veřejné-
ho osvětlení, nebo vánoční strom. Nutno 
podotknout, že od minulého roku zdobí-
me dva stromy - před OÚ a stříbrný smrk 
paní Trnečkové. Letos máme nazdobená i 
zábradlí na mostech.

Jménem obce Ostrožská Lhota chci 
Mirkovi Marýzkovi upřímně poděkovat 
za dlouholetou práci, kterou Mirek obci 
věnoval. Za roky jeho působení byl a 
stále je spolehlivou oporou, na kterou se 
dá vždycky obrátit – ať už šlo o každo-
denní provoz, údržbu, zednických pra-
cích, pomoc při obecních akcích nebo 
řešení věcí, které často nejsou vidět.

Do dalších let Mirkovi přejeme pev-
né zdraví, spokojenost a radost z času, 
který bude mít pro sebe, pro rodinu i 
pro své záliby. Ať je pro Tebe odchod do 
důchodu začátkem klidného a hezkého 
období. I když, jak Mirka znám, tak vě-
řím, že nám pomůže i v důchodovém 
věku, protože ho práce u obce baví .

Nový zaměstnanec obce
Jak jsem se již zmínil 

výše, Mirek Marýzek odchá-
zí do důchodu. I na základě 
této skutečnosti máme od 
3. 11. 2025 nového zaměst-
nance obce Stanislava Kuři-
nu. Musím konstatovat, že 
Staňa je zručný a všestranný 
člověk. Převzal i roli řidiče 
obecní Avie po dlouhodobě 
nemocném Lubošovi Nová-
kovi. Lubošovi přeji brzké uzdravení. V době Lubošovy 
nemoci, když jsme byli bez řidiče, tak nám velmi moc 
pomohl pan Karel Příkazský, který nám obecní Avii ří-
dil. Tímto panu Karlovi Příkazskému velmi děkuji za 
jeho ochotu a velkou pomoc pro obec. Staňovi přeje-
me, ať mu práce pro obec dělá radost a ať se mu daří.

Nové projekty a studie
Pracujeme na dalších studiích a projektech pro zvelebení naší obce. Pro informaci představím jen některé.

 Zvýšení biodiverzity v k.ú. Ostrožská Lhota
Předmětem projektu je založení plochy krajinné zeleně a 

zatravnění v k.ú. Ostrožská Lhota za účelem zvýšení biodi-
verzity v dotčeném území. Bude vysázeno 1816 ks listnatých 
keřů, kontejnerovaných, vel. 40-60 cm, 185 ks listnatého 
špičáku, výška 125-200 cm a zatravnění regionální směsí na 
ploše 2.217 m2 včetně ochran. 

Cíl projektu: 
•	 	Rozčlenit velké bloky orné půdy a ozelenit zemědělsky in-

tenzivně využívanou krajinu 
•	 	Zvýšení biodiverzity daného území 
•	 	Posílit protierozní funkci krajiny 
•	 	Posílit ekologickou funkci krajiny založením 

nových typických krajinných prvků 
•	 	Posílit rekreační, vycházkovou a odpočinkovou 

funkci krajiny  

Projekt bude realizován v lokalitě Horní Díly od Hluku na 
parc. č 5427/3 a 5573/1.

Termín realizace projektu do konce dubna 2026.
Dodavatel díla, společnost: Florstyl. Cena díla (cena dle 

SOD): 1, 144 mil. Kč s DPH 
včetně 3 let následné péče.

Na tento projekt máme 
přidělenou (100%) dotaci z 
OPŽP. 

Původní stav na OÚ. Původní stav na OÚ. Modernizace na OÚ.

Modernizace na OÚ.

Modernizace na OÚ. Modernizace na OÚ.

Vánoční výzdoba na mostě. Vánoční výzdoba na mostě.

Modernizace na OÚ. Modernizace na OÚ.

Vánoční strom u OÚ. Vánoční strom u cukrárny.

Věrka Pavliňáková s bráchou 
zdobí zábradlí na mostě.

Místo nové výsadby Díly od Hluku. Umístění výsadby Díly od Hluku.

Poděkování Mirkovi Marýzkovi
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Bytový dům na mlýně,
Dovolte mi, abych vás seznámil s prvním návrhem Archi-

tektonické studie využití mlýna. Studii zpracovává projekční 
kancelář IPOKa a.s. z Pardubic, konkrétně Ing. arch. Ondřej 
Lovíšek. Jedná se o první návrh, na kterém se bude ještě pra-
covat. Pokud budete mít myšlenku ohledně využití tohoto ob-
jektu, budu rád, když mi ji sdělíte. Na stránkách obce v odrážce 
záměry bude 1. verze architektonické studie zveřejněna k pro-
hlédnutí.

První verze Architektonické studie řeší následovné:
Bytová část – hlavní parametry

•	 Navržen je bytový dům navazující na stávající objekty v 
areálu; celkem se uvažuje 10 bytů.

•	 V 1. nadzemním podlaží jsou navrženy 4 byty, ve 2. nad-
zemním podlaží dalších 6 bytů (dispozičně převážně 
1kk/2kk dle výkresové části).

•	 Součástí uvažovaného řešení je i zázemí (např. sklepní kóje 
u bytů).  
 Veřejná část – mlýn a silo (oživení místa)
Pro objekt „mlýna“ je navržena víceúčelová veřejná náplň 

po jednotlivých podlažích:

•	 FabLab / veřejná dílna (včetně technického zázemí)
•	 bistro / kavárna / vinárna
•	 komunitní centrum / dětská herna
•	 konferenční sál
•	 a v nejvyšší úrovni muzeum mlýna + vyhlídka

Další projekty na kterých projektanti pracují:
Uvádím jen některé, o dalších projektech budete infor-

mováni v dalších číslech zpravodaje
Projekty v projekci:

•	 PD -  Knihovna
•	 PD - Technické zázemí pro zaměstnance a techniku obce
•	 PD - Instalace fotovoltaické elektrárny na střechu Obecní-

ho úřadu,
•	 PD - Instalace fotovoltaické elektrárny na střechu MŠ,(vč. 

napojení sportovní haly a sportovního areálu)
•	 PD – Chodník k ČOV ul. Chříb
•	 PD – Chodník k ČOV ul. Chříb
•	 PD – Chodník ul. Dědina

•	 PD – Stezka na kopec sv. Antonína
•	 A další.. (budu vás informovat v dalších číslech zpravodaje)

Získané dotace:
I v letošním roce se podařilo získat do obecního rozpoč-

tu peníze navíc  ve formě dotací na projekty.
Uvádím jen ty, které již byly vyplaceny na účet obce:

•	 Vybavení OÚ (stoly, zvučení)  (SZIF)	 237 000 Kč
•	 Park v Hájku (MMR)	 2 600 00 Kč
•	 Park v Hájku – vodní prvky (IROP)   	 962 000 Kč
•	 Čtyřkolka pro JSDH  (ZK)	    450 000 Kč
•	 Automatická závlaha fotbalového hřiště (ZK)   390 000 Kč

Shrnutí roku 2025 – souhrn některých realizovaný projektů
•	 Rekonstrukce zázemí pro zaměstnanky-

ně MŠ
•	 Rekonstrukce venkovní kanalizace u 

MŠ – napojení kanalizace na přístavbu 
posilovny

•	 Výměna podlahy na lávkách přes potok
•	 Zastřešení prostoru pro lis na sběrném 

dvoře včetně elektroinstalace a internetu
•	 Lisování papíru a plastu na sběrném 

dvoře – nový dvoukomorový lis – pytlo-
vaný sběr papíru od domu

•	 Výchovný řez stromořadí lípy srdčité 
směr Zahrada Močidla. Výchovný řez na 
stromořadí akátů provedli autoři výsadby

•	 Prořezávka stromů a keřů směr rybník 
Močidla k rybníku Drahy, oprava stavi-
dla, výsadba keřů a stro-mů  – brigáda 
myslivců

•	 Úprava terénu za fotbalovým hřištěm, oře-
zání stromů – vytvoření hřiště pro hasiče. 
Realizace za pomoci hasičů, sportovců, 
pracovníků obce a Ostrožska a.s..

•	 Nová odpočivadla u cyklostezky (záro-
veň altán pro dětské hřiště)

•	 Zábrany kolem kontejnerů, nový nad-
zemní hydrant, čištění studní na dět-
ském hřišti

•	 Výměna plynových kotlů (OÚ, byt, hos-
poda)

•	 Nová hasičská čtyřkolka pro JSDH
•	 Dětský den 2025
•	 Revitalizace Parku u potoka v Hájku
•	 Nový nábytek ve sborovně ZŠ / renovace 

parket ve řídě ZŠ
•	 Platba kartou na OÚ
•	 Modernizace zdravotního střediska
•	 Rekonstrukce podlahy před Zdravotním 

střediskem
•	 Brigádnici o letních prázdninách – pra-

cují pro obec
•	 Automatická závlaha fotbalového hřiště
•	 Nová věž na sušení hadic pro hasiče
•	 Zprovoznění obecní pálenice (cca po 3,5 

letech)

•	 Nový chodník za MŠ
•	 Nové IT zařízení na OÚ – (server, uloži-

ště, PC…)
•	 Nové obložení stěn v chodbě Sportovní 

haly
•	 Rekonstrukce místní komunikace a 

chodníků v ul. Hájek
•	 Položení - chrániček pro optiku HDPE  

ul. Hájek
•	 Nové rozvody el. pro VO a nové chránič-

ky pro opti-ku HDPE  ul. Dědina
•	 Obnova el. vedení NN v ul. Dědina – el. 

vedení ulo-ženo do země
•	 Opravy místních komunikací
•	 Modernizace na OÚ v 2.NP
•	 Ředitelování v soutěži Vesnice roku 

2025
•	 Obecní den – předání ředitelského kolí-

ku Vesnice roku
•	 Vánoční výzdoba
•	 a další….

 „Silo“ je navrženo především jako komunikační páteř 
(schodiště + výtah) a hygienické zázemí pro podlaží. V horní 
části se počítá také s připomenutím historie místa (po odstra-
nění technologie

 Doprava, parkování a venkovní plochy
•	 Studie uvádí 6 parkovacích stání v západní části dvora. Par-

kování je řešeno tak, aby bylo oddělené od severní komu-
nikace (opěrná stěna) (parkovací stání budou doplněna).

•	 Východní venkovní plocha je naopak koncipována jako 
pobytová – pro odpočinek, setkávání a případné menší 

kulturní akce.  
 Bezbariérovost a obálka / energetika

•	 Bezbariérový přístup je zajištěn výtahem a vnější rampou 
do veřejné části.

•	 Uvažuje se se zateplením (kontaktní systém, místy vnitřní 
izolace kvůli sousedům) a s novou skladbou střech. Bytový 
dům je řešen s novou šikmou střechou a izolací.
Na finální verzi Architektonické studie se ještě pracu-

je a s dovolením bych Vás chtěl vyzvat k vašim poznám-
kám a návrhům, s kterými se můžete na mě obrátit.

Stávající stav mlýna.

Studie Bytový dům na Mlýně - vizualizace.
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16.10.2025 jsme na obecním 
úřadě přivítali manželské páry, kte-
ré slavili výročí manželství uzavřené 
před 50 lety. Pozvání přijali Ludmila 
a Jiří Bartoňkovi, Marie a Ladislav 
Ratajští, Františka a Karel Malůšo-
vi, Vlastimila a Ladislav Dřinkovi, 
Zdeňka a Václav Pavlasovi a Jiřina 
a Antonín Matuštíkovi.

25.11.2025 přijali pozvání ju-
bilanti, kteří s námi oslavili 80. na-
rozeniny, Josef Matuštík, Zdenka 
Žufanová, Miroslav Ludvík a Stani-
slav Štajnoch. 90. narozeniny oslavil 
František Malušek a Marie Pavelko-
vá. A krásné 92. narozeniny s námi 
přišla oslavit Ludmila Štěpánová.

I v dalším roce se budeme těšit na 
příjemné posezení s našimi jubilanty. 

Setkávání jubilantů
Především děkuji všem zaměstnancům obce za poctivě 

a spolehlivě odvedenou práci v průběhu celého roku. Stejně 
tak děkuji všem, kteří s obecním úřadem spolupracují – vel-
mi si vážím jejich pomoci, odbornosti i vstřícnosti.

Poděkování patří také panu faráři za péči o duchovní ži-
vot a podporu našich občanů. Děkuji panu řediteli, celému 
pedagogickému sboru základní i mateřské školy za každo-
denní práci s dětmi a žáky a za vzdělání, které jim předávají. 
Zároveň děkuji nepedagogickým pracovníkům za zajištění 
provozu školy, školky i školní kuchyně.

Velké díky patří jednotce sboru dobrovolných hasičů za 
jejich pohotovost, připravenost a pomoc vždy, když je po-
třeba.

Děkuji také všem občanům, kteří se podílejí na údržbě 
veřejných prostranství a pomáhají zlepšovat vzhled i pořá-
dek v naší obci. Poděkování si zaslouží rovněž členové spol-
ků, klubů a sdružení, kteří udržují lidové tradice a pořádají 
kulturní, sportovní i společenské akce – díky nim má obec 
živý a přátelský komunitní život.

Děkuji všem sportovcům a všem, kteří svými výkony a 
úspěchy reprezentují naši obec.

Všem Vám děkuji a přeji si, aby naše spolupráce byla i v 
příštím roce stejně dobrá, jako byla doposud.

	 Ing. Roman Tuháček 
		          starosta Ostrožské Lhoty

Poděkování

80 let
Josef Matuštík, č.p. 98
Zdenka Žufanová, č.p. 165
Miroslav Ludvík, č.p. 392
Stanislav Štajnoch, č.p. 480
90 let
Marie Pavelková, č.p. 53

92 let
Ludmila Štěpánová, č.p. 435
50 let manželství
Jiřina a Antonín Matuštíkovi, č.p. 459
Noví občánci
Štěpán Trnka, č.p. 101
Úmrtí
Josef Tureček, č.p. 292

Připravila Hana Havlíková

Společenská kronika 
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Foto na straně 4 - 13 obec Ostrožská Lhota
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Na obci přivítali sedm dětí.  
Čtyři chlapečky a tři holčičky

Druhé vítání občánků v naší obci v letošním roce proběhlo v neděli 26. 
října 2025. Slavnostního obřadu se zúčastnili rodiče se svými dětmi, které 

byly oficiálně přivítány mezi občany naší obce.

Noví občánci a jejich rodiče:

Martina a Erik Pešíkovi se synem Tobiasem

Aneta a Vít Nemravovi se synem Janem

Magdaléna a Jakub Binarovi s dcerou Terezou 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Dana a Petr Bezděkovi se synem Vilémem

Andrea a Tomáš Havlovi s dcerou Gabrielou

Hana a Dominik Machovi se synem Jiřím

Kristýna Kolůchová a Petr Pšurný s dcerou Ellou

Foto: Stanislav Dufka

Obřad vedly matrikářka Hanka Havlíková a Ludmila Dominiková. Slavnostní at-
mosféru obohatily děti z naší školy, které přednesly básně a přispěly ke kulturnímu 
programu. Mezi vystupujícími byli krojovaní Kačka Hájková a Toník Pěnčík, re-
citátorky Liduška, Miriamka a Stázinka Pavelkovi a Elenka Frantová. Na elektrické 

klávesy hrála Adéla Bočková. Děti vedla Petra Hájková.

Slavnostní dopoledne bylo plné radosti a dojetí. Všem novým občánkům přejeme 
šťastné a spokojené dětství!

							       Stanislav Dufka



16 17

VESNICE ROKU VESNICE ROKU

Když v roce 2023 Ostrožská 
Lhota pod vedením starosty Ro-
mana Tuháčka vybojovala prestižní 
titul Vesnice roku České republiky, 
byla to nejen obrovská pocta, ale i 
závazek. Pro starostu to znamenalo 
vstup do zcela jiné role – z předsta-
vitele vítězné obce se stal v prvním 
roce místopředsedou krajské hod-
notící komise a zároveň předsedou 
komise celostátní a ve druhém roce 
předsedou krajské hodnotící komi-
se a zároveň ředitelem celé soutě-
že, kde ředitel soutěže je součástí 
celostátní hodnotící komise. Účast 
na desítkách akcí, návštěvy obcí v 
celé republice, schůzky, vyhlašová-
ní a řada povinností, které nejsou 
viditelné. Začátkem listopadu tuto 
funkci slavnostně předal – symbo-
lický ředitelský kolík převzala mís-
tostarostka Vacova Veronika Šťast-
ná. Zhruba týden po akci jsme se 
sešli v kanceláři starosty a povídali 
si o ředitelování v soutěži.

Na předávání ředitelského 
kolíku jsi tvrdil, že pro tebe bylo těžké se s rolí rozloučit. Teď 
budeš mít víc času, ale zároveň přijdeš o intenzivní kontakt 
s lidmi. Je to tak?

Určitě to nebude tak nabité jako v době, kdy jsem byl sou-
částí soutěže Vesnice roku, to je jasné. Tehdy jsem byl často 
v kontaktu se soutěžícími obcemi a s členy hodnotící komise 
– telefonáty, e-maily, návštěvy, koordinace. To už teď nebude. 
Ale upřímně, ty vztahy tím nekončí. Když člověk rok a půl jez-
dí po celé republice a potkává kolegy starosty, vzniknou mezi 
vámi pevné vazby. U mnoha z nich vím, že když se potkáme na 
konferenci, akci nebo jen někde na cestách, budeme mít o čem 
mluvit. A i kdybych ten kontakt sám aktivně nevyhledával, ta-
ková setkání přijdou přirozeně. Například už koncem listopadu 
jdu na konferenci Sdružení místních samospráv České republi-
ky a vím, že tam řadu těch lidí znovu uvidím.

Když ses do soutěže hlásil, čekal jsi, že z tebe jednou 
bude ředitel soutěže Vesnice roku?

Když jsem viděl, že máme šanci opravdu uspět, tak jsem 
s tou možností musel počítat. Ten systém je jasný – kdo vy-
hraje celostátní kolo, přebírá ředitelství. Přiznám se, že člověk 
na to v ten moment nemyslí. Soutěž jsme brali jako obrovskou 
výzvu pro obec, chtěli jsme ukázat, co se u nás podařilo a jak 

Dva roky ve službě venkova.  
Starosta Roman Tuháček bilancuje ředitelování soutěže Vesnice roku

funguje život ve Lhotě. Až když 
přišlo vítězství, uvědomil jsem si, 
co všechno to obnáší. Bral jsem 
to jako příležitost naučit se nové 
věci, dostat se mezi inspirativní 
lidi a poznat venkov zase z jiné 
strany.

Je podle tebe správné, že ře-
ditel soutěže je vždy starosta ví-
tězné obce?

Myslím, že je to ideální. Sta-
rosta vítězné obce jde do ředi-
telování s čerstvou zkušeností – 
přesně ví, co soutěž obnáší, jaké 
emoce v obcích vyvolává, jak pro-
bíhá krajské i celostátní kolo. A 
hlavně – je v tom srdcem. Ředitel 
je pak vlastně takový „ambasador 
venkova“. Osobně jsem díky tomu 
navštívil tolik obcí jako nikdy 
předtím. Viděl jsem, jak různé re-
giony fungují, jaké mají slabiny i 
silné stránky. Je to obrovská škola 

takzvaná vysoká škola venkova 
– člověk načerpá inspiraci na 
roky dopředu.

Za dva roky se toho v soutěži hodně 
změnilo k lepšímu – od administrativy až po 
hodnocení.

Být ředitelem je úplně jiná pozice než být soutěžící. Jaké 
to bylo přejít na druhou stranu?

Byl to velký rozdíl. Jako soutěžící obec chcete uspět, ukázat 
to nejlepší. Jako ředitel a člen hodnotící komise musíte vidět 
soutěž jako celek, s odstupem, každá obec má jiné možnosti. 
Rok 2024 byl plný změn – což přineslo i určitou nejistotu, ale 
vše se zvládlo. V roce 2025 soutěž běžela opět pod zakladatelem 
soutěže Spolkem pro obnovu venkova ČR za finanční podpory 
ze státního rozpočtu prostřednictvím Ministerstva pro místní 
rozvoj a bylo potřeba doladit pravidla, koordinovat komise, 
sjednotit postupy… Byl jsem rád, že jsem mohl nabídnout po-
hled starosty a zároveň být u toho, když se soutěž ladila. Za dva 
roky se toho změnilo hodně k lepšímu – od administrativy až 
po hodnocení.

Jaký je podle tebe největší přínos soutěže pro obec? 
Soutěž především mobilizuje. Lidi si uvědomí, že obec je sku-
tečně společné dílo. Najednou vidí, že to, co dělají ve spolcích, 
na brigádách, v kultuře, má smysl – někdo si toho všimne a oce-

Roman Tuháček se starostkou Písečné Šárkou Šimkovou 
Filipovou. Písečná se stala Vesnice roku 2025.

ní to. A když pak přijde třeba krajský úspěch, občané se semk-
nou ještě víc. Soutěž dá obci prestiž, propagaci, ale ten největší 
přínos je v té energii lidí. To je něco, co penězi nenahradíte.

Když se obec dostane až do celostátního kola, hrdost lidí 
musí být obrovská, že?

Ano, to je okamžik, kdy ta hrdost doslova kulminuje. Vítěz-
ství v kraji je nádherné, ale celostátní úspěch je úplně jiná liga. 
Najednou si všichni říkají: „My na to máme.“ A v obci to pak 
žije týdny. Lidé se do příprav zapojí, dodají obrovské množství 
dobrovolné práce, věří tomu, že celostátní kolo vyhrajeme. Ví-
tězství v celostátním kole je pak odměna pro všechny. A věřte 
mi – ta radost je nepopsatelná.

Co konkrétně soutěž přinesla našim občanům?
V první řadě šlo o historickou událost pro naši obec, a to 

například nosit titul Vesnice roku ČR a v loňském roce návštěva 
prezidenta České republiky Petra Pavla v naší obci. Už samotná 
účast v soutěži přináší obci určitý kredit a zviditelnění v rámci 
kraje. A když nakonec obec zvítězí, rozsah propagace je samo-
zřejmě ještě mnohem větší. Je ale potřeba zdůraznit, že soutěž 
by nebylo možné uskutečnit bez aktivního zapojení občanů Os-
trožské Lhoty. Vnímám to tak, že pokud lidé chtějí a starosta 
dokáže soutěž dobře uchopit, je Vesnice roku skvělou příleži-
tostí, jak občany stmelit, posílit jejich hrdost na obec a ukázat, 
co všechno u nás máme.

Sliboval jsem dětem, že je vezmeme 
 k moři. A teď už to opravdu musím splnit. 
Dlužím jim to.

Když jsi objížděl republiku, viděl jsi velké rozdíly mezi obcemi? 
Ve Zlínském kraji jsou obce opravdu na vysoké úrovni. Jsou si 
v mnohém podobné – spolky, tradice, silná komunita. U nás 
je standard tak vysoký, že být průměr neznamená být špatný. 
V Čechách je to trochu jiné – jiný styl, jiná atmosféra. Ale ko-
misaři často říkají, že Moravané jsou ti největší „srdcaři“ – po-
hostinní, otevření. Přesto jsem i v Čechách viděl velkou srdeč-
nost, jen má jinou formu. A to je na tom krásné – venkov je 
pestrý.

Hodně starostů říká, že přihláška do soutěže je moc ad-
ministrativní. Souhlasíš?

Chápu, že se to zdá složité, ale realita je mnohem jedno-
dušší. Administrativa je dnes jednodušší – většina věcí se jen 
vyplní online, bez papírování. A hlavní je, že podmínky jsou 
pro všechny stejné. Když jsem se stal součástí hodnotící komise 
a ředitelem, mohl jsem dávat připomínky a některé z nich se do 
pravidel promítly. Posunulo se to dopředu.

Kolik obcí se vůbec do soutěže hlásí?
Celkově je to kolem 175–185 obcí ročně. To je oproti minu-

losti stabilní číslo.Ale ve Zlínském kraji je účast malá – letos jen  

Vyhlašování výsledků Vesnice roku: Zprava: Starosta Roman Tuháček, bývalá hejtmanka a současná senátorka Jana Mračková Vild-
umetzová, s kyticí předsedkyně Spolku pro obnovu venkova a europoslankyně Veronika Vrecionová, starosta Krásného údolí Martin 
Frank, bývalý ministr zemědělství Marek Výborný a ze Státního zemědělského fondu Marcela Synková. Foto: 2 x archiv Romana Tuháčka 
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Byl to den, na který se bude ve Lho-
tě ještě dlouho vzpomínat. Naše obec se 
druhou listopadovou sobotu rozloučila 
se soutěží Vesnice roku. Abychom byli 
přesní, tak hlavně starosta Roman Tuh-
áček, který byl v uplynulém období ře-
ditelem soutěže. Právě ředitelský kolík 
si do Lhoty přijeli přebrat vítězové Ves-
nice roku 2024 – jihočeská obec Vacov 
v čele se starostou Františkem Čtvrtní-
kem. Novou ředitelkou soutěže bude 
místostarostka Vacova Veronika Šťastná. 
Tato akce probíhá v rámci soutěže Ves-
nice roku. To znamená, že starosta vítěze 
roku 2023 předával ředitelský kolík sta-
rostovi vítězné vesnice z roku 2024.

O výjimečnosti události svědčí i to, 
že se všechno odehrálo v místní sportov-
ní hale, ve které se kulturní akce pořá-

Ředitelský kolík Vesnice roku přebral jihočeský Vacov
dají jen zřídka. V kulturním programu 
se představilo téměř to nejlepší, co může 
naše Lhota nabídnout. 

Celý slavnostní ceremoniál se nesl v 
duchu legendárního seriálu Slovácko sa 
nesúdí, který napsal rodák z nedalekého 
Uherského Ostrohu, Zdeněk Galuška, a 
některé díly se natáčely také v naší obci. 
Ve scénce hrála skvělá Eva Zajícová a ne-
méně parádní Lenka Páčová. 

Celá událost se nesla ve skvělé atmo-
sféře, o kterou se postarala plná sportov-
ní hala s více než 400 diváky. Takovou 
návštěvu místní hala už dlouho nezažila.

Nová ředitelka soutěže Veronika 
Šťastná: Moje pocity jsou krásné, jsme 
moc rádi za tu atmosféru. Panu sta-
rostovi a všem Lhoťanům moc děkuje-
me.

Zlatým hřebem programu, a tím, 
proč se všichni v naší hale sešli, bylo pře-
dávání ředitelského kolíku. To měl v iti-
neráři starosta Roman Tuháček, kterého 
jsme vyzpovídali těsně po předání. První 
muž naší obce byl samozřejmě, jak se na 
slavnostní akci sluší, ve slováckém kroji. 
S předáním kolíku skončila jedna etapa 
jeho života, která trvala bezmála tři roky.

„Moje pocity jsou smíšené. Být v 
hodnotící komisi a ředitelem soutěže za-
bírá spoustu času. To je z tohoto pohle-
du jediné mínus. Na druhou stranu vám 
to dá neuvěřitelnou zkušenost, poznáte 
spoustu milých lidí, spoustu starostů 
mimo region – to mě bude scházet. Těch 
plusů je tam hodně. Také načerpáte nové 
inspirace, která věřím, že některé uplat-
níme i v naší obci.“

Po předání ředitelského kolíku byla 
nová ředitelka soutěže a místostarostka 
Vacova Veronika Šťastná z atmosféry v 
hale nadšená.

 „Moje pocity jsou krásné, jsme moc 
rádi za tu atmosféru. Panu starostovi a 
všem Lhoťanům moc děkujeme. Je nám 
ctí pokračovat v této krásné soutěži.“ 

Spokojenost vyjádřil také staros-
ta Vacova František Čtvrtník. „Bylo to 
úžasné, úžasný den, úžasný program. 
Moc jsme si to užili. Jsme rádi, že jsme 
poznali spoustu nových přátel. Věřím, že 
budeme v našem přátelství pokračovat a 
že se nevidíme naposledy.“

V programu vystoupili: 
Cimbálová muzika Včelaran, Fašank 

Bend, Ostrožsko-Lhotské divadlo, Děv-
čice z Háječku, žáci ze ZŠ, kapela VojoD-
eyl, mažoretky Kamélie, hodová chasa, 
Mužský pěvecký sbor Ostrožská Lhota.

	 Stanislav Dufka

Představujeme Vacov – srdce podhůří Šumavy
Obec Vacov leží v malebném podhůří Šumavy, asi dvanáct kilometrů severo-

západně od Vimperka. Spolu s okolními osadami má 1 457 obyvatel (k 1. 1. 2020) 
a rozkládá se v nadmořské výšce kolem 730 metrů.

První písemná zmínka o Vacovu pochází už z roku 1193. V minulosti byl 
kraj převážně zemědělský, později se zde rozvíjelo i sklářství a dřevařství. Dnes je 
Vacov moderní a živá obec, která si přesto uchovává svůj venkovský ráz.

Dominantou je kostel sv. Mikuláše, který se tyčí nad návsí. V okolí se na-
chází řada kapliček, křížků a památek lidové architektury. Turisty láká především 
vrchol Javorník s rozhlednou Májka, odkud je nádherný výhled na Šumavu a 
Pošumaví.

Ve Vacově najdeme školu, školku, poštu, zdravotní středisko i knihovnu. 
Významným zaměstnavatelem je Pekárna Vacov, která zásobuje pečivem široké 
okolí. Obec je známá také tím, že zde často pobývá zpěvák Vojta Dyk, jenž si 
Vacov oblíbil jako místo klidu a inspirace.

Místní si zakládají na bohatém společenském životě – konají se zde pouťové 
slavnosti, masopustní průvody, hasičské akce i turistické pochody. Vacov tak 
spojuje tradici, přírodu a přátelskou atmosféru v srdci jihočeského venkova.

                                                                                                          Zdroj: Vacov.cz

Ředitelský kolík předal starosta Roman Tuháček (v kroji), přebrala jej místostarostka Veronika Šťastná (v modrých šatech). Foto: Stanislav Dufka

VESNICE ROKU VESNICE ROKU

Vesnice roku – co z toho obec získala?
Ostrožská Lhota získala díky úspěchu v soutěži Vesni-

ce roku řadu finančních ocenění a podpor. Starosta Roman 
Tuháček je shrnuje takto:

Krajská úroveň:
•	 500 000 Kč od Zlínského kraje
•	 1,6 milionu Kč od Ministerstva pro místní rozvoj 

(MMR)

Celostátní úroveň:
•	 500 000 Kč od kraje (za celostátní vítězství)
•	 1,6 milionu Kč od Ministerstva pro místní rozvoj 

(MMR)
•	 100 000 Kč od Svazu měst a obcí České republiky 

(SMO)
Získané finanční ocenění od MMR celkem 2,6 milionu je 

v rámci dotace na projekt: Ministerstvo vyhlašuje výzvu, obec 
musí připravit projekt a ten následně realizovat. Dotace činí 
85 % z projektu (max. 2,6 mil. Kč).

Další získané prostředky:
•	 100 000 Kč od MMR na oslavu Vesnice roku (listo-

pad 2023 v hale)
•	 více než 600 000 Kč na účast v evropské soutěži 

v Rakousku
„Celkově nám soutěž přinesla nejen prestiž, ale také 

významnou finanční podporu,“ dodává starosta Roman 
Tuháček.

7 obcí, což je škoda. Máme výborné podmínky, silné komunity 
a tradici úspěchů. Často ale slyšíme: „Letos ne, ale příští rok 
se přihlásíme.“ Tak uvidíme. Nemají co ztratit, můžou jenom 
získat.

Kolik času ti ředitelování vzalo?
Bylo toho opravdu hodně – od dubna do října prakticky ne-

přetržitý kolotoč. Školení komisařů, návštěvy soutěžících obcí, 
krajská vyhlášení… Byl jsem mimo domov třeba týden v kuse, 
od rána do večera, co se týká hodnocení obcí, jak v krajském, 
tak v celostátním kole. V létě jsem navštívil 12 ze 13 vítězných 
obcí v jednotlivých krajích, abych jim poděkoval a osobně jim 
předal ocenění. Všech 13 krajských vítězných obcí jsem znovu 
navštívil začátkem září s celostátní komisí. Následovalo vyhod-
nocení celostátního kola a pak slavnostní vyhlášení výsledků 
celostátního kola ve Vacově v Jižních Čechách. 

Manželka musela být ráda, že už nejsi ředitel. Je to tak?
Určitě. Už během roku mi říkala, že jsem pořád pryč. A 

měla pravdu. Role ředitele znamená, že je člověk často na ces-
tách, na telefonu, ve vyřizování. To se samozřejmě dotkne nej-
víc rodiny.

Byli jste minulý rok vůbec na dovolené?
Ne ne. Už několik let jsme nikde nebyli – maximálně na 

třídenním výletu. Říkali jsme si vždycky, že pojedeme, ale ne-
byl čas. Sliboval jsem dětem, že je vezmeme k moři. A teď už to 
opravdu musím splnit. Dlužím jim to.

Nelitoval jsi někdy, že jsi tu funkci vzal?
Bylo to časově náročné, ale stálo to za to, nelitoval. Jsem 

zvyklý fungovat jako starosta v rychlém tempu a tahle zkušenost 
mi dala spoustu kontaktů, znalostí i inspirace. Ničeho nelituju.

Stanislav Dufka
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Z NAŠÍ FARNOSTI

Věřící se první listopadové úterý 
sešli v kostele svatého Jakuba Staršího v 
Ostrožské Lhotě, aby si spolu s kněžími 
připomněli osobnost místního rodáka P. 
Antonína Šuránka a 43. výročí od jeho 

Věřící si připomněli P. Antonína Šuránka

Mši svaté předsedal olomoucký světící biskup Mons. Antonín Basler. Po jeho pravici stojí biskupský delegát pro přípravu svatořečení kandidátů olo-
moucké arcidiecéze P. Jiří Zámečník a vlevo za oltářem je farář z Ostrožské Lhoty P. Miroslav Reif. Foto: Lenka Fojtíková

úmrtí.  Mši svatou celebroval olomoucký 
pomocný biskup Mons. Antonín Basler. 
Na závěr biskupský delegát pro přípravu 
svatořečení kandidátů olomoucké arci-
diecéze P. Jiří Zámečník vyzval přítom-

né, aby se i nadále modlili za zázračné 
uzdravení na přímluvu P. Šuránka, díky 
němuž by mohl být blahořečen.

Lenka Fojtíková

www.farnostostrozskalhota.cz

V prvních lednových dnech vyrazí do ulic naši malí ko-
ledníci s tradiční tříkrálovou písní a požehnáním pro Vaše 
domovy. Budou vybírat dobrovolné příspěvky na pomoc 
lidem v nouzi – seniorům, rodinám v tíživé situaci, nemoc-
ným i dětem.

Koledování v Ostrožské Lhotě proběhne 
v sobotu 10.1. 2026 v čase od 13.00 hodin.

Tříkrálová sbírka opět přichází do naší obce
Pokud by se k Vám koledníci nedostali, a přesto byste 

chtěli přispět, je možné tak učinit: 
převodem na účet 66008822/0800
s variabilním symbolem 7779700081
nebo použitím QR kódu. 
Děkujeme všem, kdo otevřou své dveře i svá srdce.

Eliška Pospíšilová

Z NAŠÍ FARNOSTI

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ
“Kterak Pražské Jezulátko do Lhoty přišlo”

Práce dětí z MŠ a ZŠ
budou v kostele do 2. 2. 2026.

Kostel je během dne přístupný. 

Ostrožská Lhota
kostel sv. Jakuba Staršího 

25. 12. 2025
15.0015.00

VYSTOUPÍ
Hlavní host Radim Vojtek
Děti s vánoční scénkou
Schola
Děcka z Kameňáčku
Děvčice z Háječku
Mužský pěvecký sbor
CM Višňa

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.
 

Výtěžek půjde na opravu kostela.
Přispět můžete i na účet farnosti  

154 342 6379 / 0800 nebo přes QR kód.
www.farnostostrozskalhota.cz

Více o opravách. 

Matice svatoantonínská a Centrum 
Zvoneček za pomoci dobrovolníků uspo-
řádali na Antonínku první říjnovou ne-
děli už tradiční Drakiádu.

Kromě pouštění vlastních draků a 
dráčků čekal na děti bohatý doprovodný 
program – podzimní tvořivá dílnička, 
soutěžní stanoviště i možnost opékání 
špekáčků. Ideální větrné počasí přiláka-
lo na kopec mezi Ostrožskou Lhotou a 
Blatnicí rekordní počet návštěvníků.

Téměř polovina louky od lhotské 
strany byla zaplněna auty, což napovída-
lo výjimečné účasti.

Během prvních dvou hodin pořada-
telé zaregistrovali přes dvě stovky malých 

Rekordní drakiáda na Antonínku – zaregistrovalo se 253 dětí
účastníků, a nakonec vydali rekordních 
253 kartiček. 

O obdiv se postaral i nejdelší drak, 
který měřil úctyhodných 42 metrů.

„Děti byly nadšené, sotva jsme je do-
stali domů. Takové akce jsou pro rodiny 

k nezaplacení,“ shodli se někteří rodiče.
Velké poděkování patří všem organi-

zátorům a dobrovolníkům, kteří dětem 
připravili den plný úsměvů a radosti. Jen 
více takových akcí!

Stanislav Dufka

Mirek Pavelka s dětmi se Drakiády  
na Antoníčku zúčastňuje pravidelně. 

Foto: Stanislav Dufka
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Sošky Pražského Jezulátka zdobí 
mnoho kostelů u nás i v zahraničí. Ta naše 
je však výjimečná – skutečně přicestovala 
z Prahy a byla darem! Až budete někdy v 
Praze, tak se stavte zkontrolovat originál. 
Zjistíte, že tomu našemu jako by z oka vy-
padl.

 Ve farní kronice se píše: „Po celou 
dobu války podporovali farníci Útulek 
slepých dívek v Praze, kde je z farnosti 

Kterak Pražské Jezulátko do Lhoty přišlo
sestřičkou dcera Jana Pavlase z Ostrožské 
Lhoty. Z vděčnosti sestřičky věnovaly far-
nosti krásnou sochu Pražského Jezulátka. 
Svěcení bylo 30. září. Světitel byl pan ka-
novník M. Lucka z Ostrožské Nové Vsi. 
Slavnostní kázání měl P. Vladimír Pícha, 
člen Maltézských rytířů z Prahy. Průvod 
krojované mládeže byl přes celou vesni-
ci. Průvod byl filmován. Odpoledne byla 
slavnost zakončena akademií, při které 

měl proslov ct. p. bohoslovec Stanislav Šu-
ránek. Při akademii byla přednesena Mo-
ravská beseda.“

Tato událost spadá do roku 1945, 
tedy do doby krátce po osvobození. Le-
tos je tomu přesně 80 let. Štědrost našich 
předků musela být opravdu velká, když 
během války, kdy byla nouze, dokázali 
podporovat potřebné. Stejně velká byla i 
vděčnost za pomoc v podobě Pražského 
Jezulátka.

A kdo byla ona sestřička, 
o které se zmiňuje kronika?

Marie Pavlasová (později sestra Ev-
žena) se narodila 24. 5. 1915 v Ostrožské 
Lhotě v Dědině č. p. 22 a byla tetou paní 
učitelky Marie Adamcové. 

Obecnou školu navštěvovala spolu s 
ostatními dětmi ve své rodné obci.  

Ve 12 letech ji rodiče poslali, spolu 
s o tři roky mladší sestrou Antonií, do 
měšťanské školy v Horažďovicích (poblíž 
Kladna), kde byla až do roku 1930. Ško-
la patřila Kongregaci Školských sester de 
Notre Dame. 

Do své rodné farnosti se mladá Ma-
rie v podstatě natrvalo již nikdy nevrá-
tila.

Oslovil ji život sester a chtěla se stát 
jednou z nich. Byla nadaná a dál se vzdě-
lávala, aby se stala učitelkou, protože to je 
jedním z poslání sester de Notre Dame.

Již v 15 letech byla přijata za aspi-
rantku a ve 22 letech v Horažďovicích 
přijala řeholní šat a jméno Evžena. Věčné 
sliby složila roku 1939. 

Už jako řeholní sestra vyučovala ná-
boženství, např. v Pecce a Hradci Králové. 

Během 2. světové války se zkontakto-
vala se svou rodnou obcí a naši předkové, 
především spíše hmotně (obilí, brambo-
ry, …), podporovali útulek slepých dívek 
v Praze, kterému za války přiznané pří-
děly potravin zdaleka nestačily. 

Po 2. sv. válce čtyři roky studovala na 
učitelském ústavu v Praze a poté mohla 
krátce vyučovat v Chrastu a Kolíně. 

Pražské Jezulátko

Finanční dar lze zaslat 
na číslo účtu farnosti

154 342 6379/0800 
Pomocí

QR kódu.

Cílem je realizovat obě části současně na jaře 2026, 
           aby měl kostel v roce 120. výročí zahájení jeho výstavby “nový kabát”.

Nejprve je potřeba zajistit finanční prostředky, a to z více zdrojů. 
          Chceme poprosit o podporu naši obec, ale i vás, občany, kteří byste byli ochotní farnosti na opravu půjčit.  
          Využijeme případně i půjčky z Arcibiskupství olomouckého, popř. Zlínského kraje.

Předpokládané náklady na 1. část (opravu věže) jsou finančně pokryté, rozpočet na druhou část 
           (loď kostela) by mohl být zajištěn i pomocí půjček občanů, kteří mají možnost pomoc nabídnout.

OPRAVA FASÁDY

KOSTELA

OPRAVA FASÁDY
KOSTELA
Ostrožská LhotaOstrožská Lhota

sv. Jakuba Staršíhosv. Jakuba Staršího

PROBĚHNE 
VE DVOU ETAPÁCH V ROCE 2026

1. etapa - havarijní stav věže
2. etapa -  zbylá část fasády 

www.farnostostrozskalhota.cz

V případě dotazů, podnětů a nabídek
se prosím obracejte na

Václava Hájka (602 720 627),
který je pověřený koordinací postupu.

Další informace 
a aktuality 
na webu farnosti 

DĚKUJEME.

Jak mohu finančně přispět?

Do “zvonečku” 
v kostele. 

S nástupem komunistů k moci byly 
násilně rušeny na území tehdejší ČSSR 
kláštery, a tak byla i sestra Evžena pře-
stěhována 27. 9. 1950 do kláštera v Brou-
mově, kde byl zřízen internační tábor 
pro řeholnice. 

Řeholníci nemohli nosit svůj řeholní 
šat a museli pracovat tam, kde jim bylo 
přikázáno a umožněno.

Víme, že od roku 1955 pracovala 
sestra Evžena v Oseku u Duchova jako 
vrátná. 

Od února 1962 vychovávala mentál-
ně postižené děti. O rok později dokon-
čila další vzdělávání a stala se diplomo-
vanou zdravotní sestrou. Krátce byla i u 
hluchoněmých žen v Šebetově.

Zemřela po těžké operaci rakoviny 
prsu 9. 2. 1968 v Boskovicích. V pouhých 
53 letech a v 31. roce řeholního života. 
Pohřbena je v Knínicích.

Pražské Jezulátko se ve 
Lhotě zabydlelo 

Jestli vznikla ve farnosti větší úcta 
se podařit nezjistilo. V každé době však 
o něj bylo vzorně postaráno. Dnes tuto 
práci svědomitě a obětavě vykonává paní 
Františka Malušová.

Událost stará 80 let nás přivedla k 
tomu, abychom oživili kus naší historie, 
připomenuli si štědrost našich předků, 
a tak trochu ještě kulaté výročí konce 
války. Seznámili jsme s příběhem vede-
ní mateřské školy a paní učitelku školní 
družiny. Slovo dalo slovo a děti se přišly 
do kostela na Jezulátko podívat. Mohly si 

prohlédnout zblízka nejen lhotské Praž-
ské Jezulátko, ale i jeho pestrou gardero-
bu, poslechly si příběh o jeho darování 
našim občanům. Odcházely s malinkou 
sladkostí v puse, ale snad i dobrým po-
citem u srdce a hrdostí na své prapradě-
dečky a praprababičky. 

Odnášely si s sebou také obrázek 
Jezulátka, který nakreslila Ludmila Pa-
velková. S ním se pojil úkol. Navrhnout 
nový originální převlek pro lhotské Je-
zulátko. Sbírku prací našich „módních 
návrhářů“ si můžete o Vánocích přijít 
prohlédnout i vy.

Výstavka výtvarných prací bude za-
hájena v kostele sv. Jakuba Staršího v Os-
trožské Lhotě během Vánočního koledo-
vání na Boží narození ve středu 25. 12. 

 Marie Pavlasová (později sestra Evžena) se 
narodila 24. 5. 1915 v Ostrožské Lhotě v Dědině 
č. p. 22 a byla tetou paní učitelky Marie Adam-
cové. Foto 2x Archiv MA

2025 v 15.00. Kostel bude během Vánoc 
přístupný k nahlédnutí i k modlitbě, vý-
tvarná díla v něm zůstanou vystavena až 
do konce ledna 2026.

Naši občané mohou slabozrakým 
pomoci i dnes. Pořádáme sbírku sta-
rých nepotřebných brýlí. Můžete je 
odevzdávat přímo v kostele, nebo po ces-
tě do školy, do školky a v Sedmikrásce. 
Vybrané brýle poputují k potřebným li-
dem do Středoafrické republiky.

Přijďte s námi 25. 12. 2025 zahájit 
výstavku, oslavit 80 let našeho Jezulátka, 
podpořit opravu našeho kostela, připojit 
se k tradičnímu koledování našich fol-
klorních souborů, ale poslechnout si i 
benefiční vystoupení Radima Vojtka! 

Alka Skřenková

Z NAŠÍ FARNOSTI Z NAŠÍ FARNOSTI



V programu s poetickým 
názvem Vyrůstla Lipka, vyrůst-
la Borovička, vyrůstl Háječek se 
představily všechny složky tohoto 
folklórního uskupení. Celý příběh 
symbolicky znázorňoval lidský ži-
vot – od narození až ke čtyřicátým 
narozeninám. Autorkou scénáře 
byla Petra Hájková. „Myslím, že to bylo 
parádní, děcka do toho dala maximum.“

Gratulovat přišel i starosta obce 
Roman Tuháček, který předal vedoucí 
Háječku Lucii Škorcové šek na 35 tisíc 
korun. S gratulací dorazila také vedoucí 
folklórního souboru Ostrožan Lenka Bu-
ráňová s manželem.

Celý program pozorně sledoval je-
den ze zakládajících členů Háječku Jo-
sef Dobřecký. „Každé vystoupení je 
jiné, Háječek to udělal tak, jak to udělal 
– mně se to líbilo. Vzpomněl jsem si na 
naše první vystoupení před čtyřiceti lety. 
Tehdy jsme měli vypůjčené kroje, muzi-
ka byla z Vracova. Při té vzpomínce mně 
vyskočily slzy.“

V pořadu vystoupilo hodně mladých 
členů souboru. Ludmila Hájková, jedna 

Čtyřicet let radosti z folklóru: Háječek slavil výročí
Předposlední listopadovou sobotu se v obecním sále slavilo. Folklór-
ní soubor Háječek totiž oslavil své 40. výročí od založení.

ze zakladatelů souboru, 
byla s omladinou spokoje-
ná: „Mně se to líbilo hlav-
ně proto, že děcka chtějí 
tancovat, mají elán a že to 
pokračuje v další genera-
ci.“

Celý večer se nesl ve 
slavnostní atmosféře a připo-
mněl, že tradice a folklór mají v 
naší obci pevné a živé místo. To 
ostatně zdůraznil i starosta obce 
Roman Tuháček: 

„Jsem rád, že držíte tradice 
a zvyklosti v Ostrožské Lhotě. 
Přeju vám, ať dál rozdáváte ra-
dost a lásku ve folklórním dě-
dictví. Ať jste pořád tak tempe-
ramentní a živí. Klobouk dolů 
před vaším vystoupením, bylo to 
nádherné.“ 

K tanci i poslechu návštěvní-
ky bavila domácí cimbálová mu-
zika Višňa a známá cimbálová 
muzika Burčáci.

	          Stanislav Dufka

 V pořadu vystoupilo hodně mladých členů souboru.

Roman Tuháček předal vedoucí souboru 
Lucii Škorcové pamětní list a šek.
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Občané Ostrožské Lhoty a žáci zá-
kladní školy si v pátek 24. října 2025 při-
pomněli 107 let od vzniku samostatného 
československého státu. Položením věn-
ců uctili památku padlých v první a dru-
hé světové válce i u pomníku legionářů. 
Na úvod zazněla československá hymna 
a přítomní drželi minutu ticha za padlé 
vojáky a legionáře.

Starosta obce Roman Tuháček poté 
připomněl okolnosti, které v roce 1918 
vedly ke vzniku samostatného Českoslo-
venska. Následně vyzval školáky k polo-
žení věnců – zájem dětí byl mimořádný, 
na všechny se ani nedostalo.

Ještě před pietním aktem u legio-
nářského pomníku byl položen věnec 
k pamětní desce veliteli parašutistické 
skupiny Carbon Františku Bogatajovi, 
který se během války ukrýval v budově 
místní školy. Desku odlil v roce 2017 na 
Velehradě sochař Otmar Oliva a na ško-
lu byla umístěna 28. října téhož roku.

	 Stanislav Dufka

Školáci se zapojili do piety ke 107. výročí 
vzniku Československa

Byl položen také věnec k pamětní desce veliteli parašutistické 
skupiny Carbon Františku Bogatajovi. 
Starosta obce Roman Tuháček poté připomněl okolnosti, které v 
roce 1918 vedly ke vzniku samostatného Československa. 
Foto: 2x Stanislav Dufka
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Manželé Ludmila a František Hájkovi. Jedni z hlavních tahounů souboru. 
Foto: 3x Stanislav Dufka

Vyrústla lipka, vyrústla borovička, vyrústl Háječek…
Zadání do zpravodaje: stručně napsat o vzniku, vývoji a 

současnosti Slováckého Krúžku Háječek v  Ostrožské Lhotě – 
čili 40 let činnosti a osobní pohled.

Pro mě věc věru nesnad-
ná, vzhledem k  danému té-
matu a k  mé obšírné výřeč-
nosti. Mám v  hlavě spoustu 
dat, akcí a jmen na půl zpra-
vodaje. Nu což, pokusím se 
být stručná. Tím, že článek 
zestručním však nezname-
ná, že jsem na něco nebo na 
někoho zapomněla. Vím o 
našich příznivcích a dobro-
dincích a oni vědí též o naší 
vděčnosti, a proto všem už 
na začátku DĚKUJI!!!

Stručný životopis
Rok narození: 1985. Ro-

diče: Hodová chasa a spol. 
Kmotři: Slovácký krúžek a 
CM z  Ostrožské Nové Vsi. 
Patroni: Osvětová beseda – 
Klubové zařízení ve Lhotě. 
Místo zkoušek: nejdřív klu-
bovna SSM (Socialistického Svazu Mládeže) pod školkou, poté 
kulturní místnost TJ Sokol (nad dnešní hospodou), agitační 
středisko ve sportovní hale. A od roku 1990 bývalá klubovna 
SSM pod MŠ – dosud. Zaměření: udržování, uchovávání lido-
vých zvyků, tanců a nářečí, vlastně kulturního dědictví předků. 
Spolupráce s Okresním kulturním střediskem a Slováckým mu-
zeem v UH. 

Slovácký Krúžek Háječek se v roce 1988 rozrůstá o Dětský 
soubor Kameňáček a v roce 1990 o CM. Ženský sbor funguje 
od založení krúžku Háječek. V roce 1991 přebírá Háječek po 
svazácích Hody s právem. V  roce 2006 dostává k užívání Li-

dový domek č. p. 143, kde 
dvakrát ročně pro občany 
pořádá takzvané „živé obra-
zy“ života našich předků.

Lidový domek je ote-
vřen každou neděli od 14–
17 hodin od konce dubna 
do konce září, na požádání 
kdykoliv. Lidový domek je 
vybaven převážně dary od 
Lhoťanů. V roce 2006 Háje-
ček zahajuje akci „Ženáčské 
hody“. V  roce 2007 vzniká 
CM Višňa z  bývalých i no-
vých muzikantů. Hrává ne-
jen Dětskému souboru, ale 
snaží se vydělat si na struny, 
žíně a kalafuny hraním i jin-
de. V  roce 2008 CM Višňa 
zahajuje Vánoční koledování 
na Boží narození, které pořá-
dá dlouhá léta. V  roce 2012 
přebírá akci Ženáčské hody 

Mužský pěvecký sbor z Ostrožské Lhoty – díky. V roce 2012 je 
také otevřeno podkroví Lidového domku, kde vzniká další čin-
nost, a to výstavy fotografií, vztahující se k historii obce – dosud 
14 výstav, vždy vystaveno rok. V podkroví jsou také pořádány 
kurzy vázání šátků, zapomenutých technik výroby růží z papíru 
a v poslední době malování ornamentů. 

Háječek slavil 40. Pohled Ludmily Hájkové

V  jakém kroji vystupujeme: 1985 vypůjčené od souboru 
z O. N. Vsi, pak vlastní, ale provizorní. Od roku 1988 máme 
kroje vlastní, postupně pořizované ze sponzorských darů a 
výtěžků vlastních činností. Je to rekonstrukce ostrož-
ského kroje z období 1800–1820, podle depozit. sbírek 
uložených ve Slováckém muzeu v Uherském Hradišti. 

Činnost 1985 – dosud: Besedy u CM, poprvé 1985, 
účast na srazu Lhot a Lehot, poprvé 1986, Fašanky a 
maškarní bály. CM + děti vystupují na Svátku matek, 
Besedách pro důchodce atd. Děvčice zpívají na Sečení 
trávy, rozsvěcování vánočního stromu atd. SKH vy-
stupoval ve všech okolních obcích, ale i jinde, napří-
klad na Slavnostech vína v U. H. Tančili jsme také ve 
Znojmě, v Praze, na Slovensku a v Rakousku. V roce 2025 ve 
Velkých Hošticích u Opavy a v Plané nad Lužnicí. Dvorní ka-
pely: CM Burčáci, DH Blatnička a Fašank Bend. 

V Háječku je zvykem, že spolupracuje 
s okolními soubory

V roce 2021 přebírá pořádání Hodů s právem obec společ-
ně s chasou. V podstatě mě velice těší, že mladí, kteří se naučili 
tančit v dětském i dospělém krúžku ve Lhotě tance z blízkého 
i vzdáleného okolí, přenášejí tuto dovednost i mezi hodovou 
chasu. Tím zvyšují šance, že se ozvou taneční geny po předcích 
i v někom dalším. Tance, které se v SKH tančí a tančili jsou: 
lhotské, blatnické, hlucké, boršické, dolněnčanské, nivnické, 
straňanské, korytňanské, hrozenské, častkovské, bílovské, luha-
čovické Zálesí, kopanické a jiné čardáše, myjavské, kanafaska, 
sviňák, odzemek atd.

Od roku 1974–2021 se ve Lhotě tančilo vždy hodové pás-
mo, sestavené Zdeňkou Jelínkovou pro dědiny na Slovácku 
z tanců, které se od nepaměti tancovaly běžně na lidových zá-
bavách. Například Kačer, Holúbek, Židovka, Řeznický, Kovář-
ský, Trnka, Šátečkový, Kominář, Žabička, Šotyš atd. Ženáči v O. 
L. tančí vždy některou z „Besed“. Besedy vznikly kolem Národ-
ního obrození, to je v polovině 19. století. 

V Háječku je zvykem, že spolupracuje s okolními soubory 
a v případě potřeby jde vypomoct tanečními páry i jednotlivci. 
V souboru také tancovali tanečníci z Blatnice, Hluku, Ostrohu 
a naopak. Na zkouškách, které jsou pravidelně 1x týdně bývala 
a je legrace, takže se zkoušky protáhnou do noci. Jde už jen o 
povídání, nebo se hraje nějaká hra, například dostihy, a to není 
hotové hned. Také se někdy soubor přesune k někomu domů. 
Velká legrace bývá vždy na zájezdech. Zpívá se celou dobu v au-
tobuse tam i zpět a je to takové autobusové soustředění. 

V klubovně zkouší každá složka Háječku samostatně. Pro-
blém nastává, když je potřeba secvičit všechno dohromady 
s cimbálovkou a není volno v sále ani v hale, a to už chce pevné 
nervy a pevnou vůli. Klubovna je malá, takže někdo musí na 
chodbu nebo ven. Také WC je více jak 40 let staré. V roce 2018 
s příchodem nového starosty nám svitla naděje na novou klu-
bovnu, abychom nemuseli mít různý inventář po domech (např. 
klavír ve škole, rekvizity na č. p 477, také krojové součásti a boty 

po domech), jednak kvůli nedostatku místa, ale i velké vlhkosti 
v klubovně. Před několika lety totiž přestala pod MŠ fungovat 
kanalizace a všechno vlhko pod budovou vzlíná do stěn. Všech-

no bylo prohlédnuto, naplánováno a nakresleno. A my 
stále čekáme, až na nás přijde řada. No řekněte, není to 
pech? Ale humor nás neopouští. Dost legrace zažijeme 
při chystání sálu na Besedu u cimbálu.

V sobotu dopoledne se dá stůl pod galérku, udělá 
se řetěz přes sál, i nahoře, a podávají se židle. Mnoh-
dy to nestačí, tak přivezeme stoly a lávky z Lidového 
domku a letos ještě židle z Pastoračního domu. V ne-
děli po akci zas to samé. Hop na stůl, řetěz, a židle zpět 
nahoru nebo odvést. Legrace spočívá v tom, že to tak 

děláme roky a nahoře v místnosti bez židlí se převlékáme, dává-
me věci na zem – tedy na koberec a smějeme se u toho. Zvykli 
jsme si? Ne, ale co s  tím, když nás baví trávit čas pořádáním 
Besed u cimbálu. Promiňte, chtěla jsem být stručná, ale nejde 
mi to, mám v hlavě spoustu nápadů.

Ludmila Hájková – Nové Záhumní

Prosba: Krásná, za mořem krásná, 
Amerika…

Vážení Lhoťané, obracím se na vás s prosbou o pomoc se 
sběrem materiálu pro novou výstavu do podkroví Lidového 
domku. Říkala jsem si, že je na čase výstavy začít opakovat, 
ale sousedka odnaproti mi vnukla nápad týkající se našich 
občanů, kteří před více jak 100 lety odjeli do Ameriky, i jinde 
za prací. 

Nebylo by zajímavé zjistit, kam všude se naši Lhoťané 
dostali a jestli se vrátili? Nebo se tam někde usadili? Byla 
bych vděčná za půjčení každé pohlednice, fotografie, kore-
spondence nebo jakékoli informace, že to byl například váš 
praprastrýc z č.p… Pokusíme se spolu toto téma zmapovat?  
Za pomoc předem děkuji. Materiál budeme sbírat až do kon-
ce března na adresách Ludmila Hájková Nové Záhumní 477 
a Věra Šichová Dědina 16.

P. S. Písnička v úvodu vznikla před více jak 100 lety a je 
známá i v okolí. 

R: Krásná, za mořem krásná, za mořem krásná Amerika. 
1. V Americe tam je blaze, pivo teče po podlaze.
R:
2. V Americe sú agáty, rostú na nich serguláty.
R:
3. V Americe pod agátem, dávil sa žid sergulátem.
R:
4. V Americe sú děvčata, majú pysky jak telata.
R:
5. V Americe sú slepice, nesú vajca jak čepice.

Ludmila Hájková
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Spolek byl založen v roce 1985 jako iniciativa mladých 
lidí zejména z hodové chasy, kteří chtěli prohloubit své vzta-
hy k folkloru. Pojmenování je zdrobnělina místní části Lhoty 
Hájku, která nese název podle stejnojmenného lesíku a má být 
nejkrásnější částí obce.

•	 První veřejné vystoupení se uskutečnilo ještě téhož roku 
při besedě u cimbálu. 

•	 V průběhu let prošel různé období – některé krizové mo-
menty, když členové odcházeli nebo se aktivitě věnovalo 
méně lidí, ale zůstali věrní ti nejvytrvalejší a přípravkou se 
podařilo doplňovat nové členy. 

•	 Kroje: Háječek postupně shromažďoval materiály pro výro-
bu vlastních krojů. Výběr krojového vzoru byl konzultován s 
odbornicí, doktorandkou Ludmilou Tarcalovou z Etnografic-
kého Muzea ve Slovácku. 

•	 Až do roku 2021 byla dlouhodobým vedoucím spolku osoba 
Františka Hájka. V lednu 2021 byla zvolena nová vedoucí – 
Lucie Bachanová, dnes Škorcová. 

Zdroj: FB a e stránky Háječek.

Slovácký krúžek Háječek 1985–2025 
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Jen těžko byste první říjnový pátek 
hledali volné parkovací místo kolem 
obecního úřadu v Ostrožské Lhotě. Všu-
de stála hasičská auta – přijela prakticky 
z celého Zlínského kraje. 
Vesnice roku 2023 se totiž 
stala dějištěm XXII. se-
tkání zasloužilých hasičů 
Zlínského kraje.

Akci uspořádalo Kraj-
ské sdružení hasičů a Ak-
tiv zasloužilých hasičů pod 
záštitou hejtmana Radima 
Holiše. Hlavním organizá-
torem byl Václav Holásek, 
starosta Okresního sdru-
žení hasičů Uherské Hra-
diště.

„Zasloužilých hasičů 
krajského sdružení máme 
zhruba stovku. Potřebuje-
me větší sál a starostu, který je 
ochotný nám s organizací po-
moci. Volba padla na Ostrožskou Lhotu, 
která byla nedávno vyhlášena Vesnicí 
roku. Její starosta Roman Tuháček nám 
vyšel maximálně vstříc. Patří mu za to 

Zasloužilí hasiči se sešli v Ostrožské Lhotě 
Vesnice roku 2023 hostila XXII. setkání hasičských legend Zlínského kraje

Naše obec se stala dějištěm XXII. setkání zasloužilých hasičů Zlínského kraje. Foto: 2x OU Ostrožská Lhota.

velké poděkování,“ uvedl Holásek.
Setkání zahájil zmiňovaný starosta 

Ostrožské Lhoty Roman Tuháček, kte-
rý přivítal všechny přítomné a krátce 

představil obec, její historii, současnost i 
ocenění z posledních let. Připomněl také 
bohatou spolkovou činnost a aktivní pů-
sobení místního hasičského sboru.

Významnou osobností setkání byla 
Marie Hejtmánková, rodačka z Os-
trožské Lhoty, nositelka Řádu svatého 
Floriána a nejvyššího hasičského vyzna-

menání „Zasloužilý hasič“. 
Dnes 93letá legenda hasič-
ského sboru byla dlouholetou 
členkou výkonného výboru 
a předsedkyní odborné rady 
mládeže Okresního sdružení 
hasičů Uherské Hradiště.

„Předával jsem jí kytičku 
společně se starostou obce 
Romanem Tuháčkem. Podě-
koval jsem jí za celoživotní 
práci v hasičském sboru,“ uve-
dl Holásek, který celé setkání 
zhodnotil velmi pozitivně: 
„Myslím si, že bychom se měli 
dál scházet se staršími členy. 
Za celý život dali sboru to nej-
lepší, co uměli, a my bychom 
jim to měli nějakým způso-

bem vrátit. Atmosféra byla skvělá, všich-
ni byli spokojení.“

Starosta Ostrožské Lhoty Ro-
man Tuháček připomněl, jak k 

pořádání akce v obci došlo: 
„Pan Holásek byl u nás na výroční 
schůzi místních hasičů, kde předá-
val ocenění. V naší obci se mu líbi-
lo, tak se zeptal, zda by se setkání 
zasloužilých členů mohlo konat 
právě u nás. Neměli jsme s tím pro-
blém, našli jsme vhodný termín a 
domluvili se.“

Vedení obce připravilo i men-
ší kulturní program – vystoupení 
místních seniorských mažoretek, 
které vede Marie Šálková a říkají si 
Kamélie. „Hodilo se to, obecenstvo 
bylo staršího věku a vystoupení se 
všem moc líbilo,“ dodal s úsměvem 
Václav Holásek.

Příští setkání zasloužilých ha-
sičů Zlínského kraje je již napláno-
váno – s největší pravděpodobností 
se uskuteční ve Vsetíně.

Stanislav Dufka

Vedení obce připravilo i menší kulturní program – vystoupení místních seni-
orských mažoretek, které vede Marie Šálková a říkají si Kamélie. 

Právě končící rok 2025 byl z pohledu 
činnosti zásahové jednotky opět velmi 
pestrý. Zasahovali jsme hned u tří požá-
rů v naší obci. První výjezd naše jednot-
ka zaznamenala na začátku dubna, kdy 
byla vyslána k odstranění spadené větve 
z komunikace směrem na Blatnici.

V polovině června naše jednotka 
vyjížděla k požáru travního porostu ve 
Starých Horách. Další zásah jsme zazna-
menali začátkem července, kdy vlivem 
nárazu silného větru při bouřce spadlo 
elektrické vedení v ulici Záhumní. V čer-
venci byl ještě jeden zásah, a to pomoc 
při pátrání po osobě se sebevražednými 
úmysly v lesích u Ostrožské Nové Vsi.

Hasiči hodnotí rok 2025.  
Byl plný zásahů, práce i úspěchů

V září byly v 
naší obci během je-
diného týdne zazna-
menány dva požáry. 
Nejprve jsme vyjíž-
děli v nočních ho-
dinách k drobnému 
požáru elektrického 
spotřebiče ve sklepě 
rodinného domu. U 
druhého zásahu, o 
pár dní později, se 
jednalo o rozsáhlý 
požár hospodářské-
ho stavení v zahradě 
za domem. Poslední 
výjezd byl v polo-
vině listopadu, kdy 
jsme byli vysláni k 
čerpání vody z po-
škozeného plynové-
ho kotle.

Hasiči ale neo-
táleli ani mimo sa-
motné zásahy. Přes 
zimu se v rámci 
brigád pracovalo na 
rekonstrukci staré 

hasičské stříkačky, která stále probíhá. V 
únoru jsme se vydali na exkurzi k hasi-
čům na vojenské letiště v Čáslavi. Na jaře 
proběhlo školení obsluhovatelů motoro-
vých pil, kde jeden náš člen získal osvěd-
čení k jejich používání. Současně se v 
jarních měsících pracovalo na úpravě 
plochy za hřištěm ve sportovním areálu 
tak, abychom ji postupně přeměnili na 
tréninkové hřiště pro hasiče.

Oslavy 125. výročí založení 
hasičského sboru

Také jsme pilně pracovali na pří-
pravách oslavy 125. výročí založení ha-
sičského sboru ve Lhotě, která proběhla 
na konci června. Během výročí obdrže-
la naše jednotka novou čtyřkolku, která 
rozšířila náš vozový park. Dalším dár-
kem, který jsme od obce obdrželi, byla 

Velitel jednotky Marek Miklíček: 
Foto: Stanislav Dufka

věž na sušení hadic, která nám na naší 
hasičské zbrojnici scházela. Její stavba 
však proběhla až v září. Tímto bychom 
chtěli ještě jednou za všechny dary obci 
poděkovat.

Během léta naši hasiči dvakrát po-
máhali s likvidací bodavého hmyzu, 
dvakrát řezali spadené větve a jednou 
zalévali obecní zeleň. Hasičský ples jsme 
v letošním roce vynechali z důvodu pří-
prav oslavy výročí, ovšem vynahradíme 
si ho v lednu následujícího roku.

V dubnu se tradičně konal gulášfest 
v Ostrožské Nové Vsi, kde jsme letos vy-
bojovali druhé místo. Tradiční okrsková 
soutěž proběhla letos v Uherském Os-
trohu, kde první místo v kategorii 100 m 
překážek získal Matyáš Dřinka a druhé 
místo Kuba Dřinka. Naše družstvo mužů 
zvítězilo i v požárním útoku a celou sou-
těž jsme tak vyhráli.

Začátkem června proběhl obecní 
den dětí, kde jsme i my měli své stanovi-
ště s aktivitami pro děti. Na konci školní-
ho roku byla naše jednotka na návštěvě 
ve školní družině, kde byla dětem před-
vedena naše práce a technika.

V září jsme opět uspořádali již tra-
diční gulášfest na hřišti, ve kterém letos 
zvítězili lhotští myslivci. V listopadu pro-
běhla i tradiční zabíjačka pro naše členy a 
hosty z okolních sborů.

Početní stav členů v zásahové jed-
notce se během roku nezměnil a zůstal 
na čísle 12. Ve sboru dobrovolných ha-
sičů je aktuálně 87 členů a z toho je 39 
mladých hasičů.

Jménem celého Sboru dobrovolných 
hasičů bych vám chtěl popřát klidné pro-
žití vánočních svátků a pevné zdraví do 
nového roku 2026.

Ing. Marek Miklíček 
Velitel jednotky JSDH Ostrožská Lhota

HASIČI HASIČI



V sobotu před třetí adventní nedělí, tentokrát nezvykle 
o týden dříve, rozváželi skauti „betlémskými vlakovými ex-
presy“ Betlémské světlo křížem krážem po celé republice. V 
Ostrožské Nové Vsi vlak zastavuje velmi brzy – už v 9:09. Ze 
Lhoty se pro světlo putovalo pěšky již počtrnácté. Loni sku-
pina čítala devět účastníků, letos však kvůli nemocem, jiným 
povinnostem, turnajům a dalším aktivitám dorazili „pouze“ 
dva mladíci.

Betlémské světlo do obce přinesli Kryštof Gabriel a Tomáš 
Mazurek. Díky jim! Uvidíme, v jakém složení se vyrazí na pat-
nácté výroční putování.

Plamínek zažehnutý v Betlémě – symbol míru, lásky, 
naděje a přátelství – se po roce opět vrátil do naší obce. Kéž 
všechny tyto hodnoty rozzáří naše ulice a hlavně ať planou v 
našich srdcích po celý rok 2026.

Betlémské světlo si můžete od neděle 21. 12. 2025 odnést z 
kostela do svých domovů. Kostel je přes den přístupný.

Text a foto: Alka Skřenková

Betlémské světlo opět dorazilo do naší obce

Betlémské světlo do obce přinesli Kryštof Gabriel (vlevo)  
a Tomáš Mazurek.
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Letošní halovou sezónu jsme odstartovali už v listopadu 
prvními halovými závody série Zimního halového kvarteta, 
kde jsme v Otrokovicích hned vystoupali na stupně vítězů. 
Starší žáci se umístili na 1. a 16. místě, mladší žáci tento-
krát brali krásné 5. místo.

Další závody se konaly v Hlubočkách, kam jsme kvůli 
nemocnosti dětí odjeli v pozměněné sestavě. To se bohužel 
projevilo i na výsledcích a obsadili jsme 17. a 20. místo. 
Mladší žáci si však vedli skvěle a vybojovali perfektní 4. 
místo.

Starší i mladší žáci díky svým výborným výkonům 
postoupili do finále Zimního halového kvarteta, které se 
uskuteční v lednu 2026. Na velké česko-slovensko-polské 
finále se těšíme a doufáme, že přivezeme cenné kovy.

Ivana Vaďurová

Mladí hasiči:  
medaile v Otrokovicích a postup do lednového finále

Starší i mladší žáci díky svým výborným 
výkonům postoupili do finále Zimního halového 
kvarteta. Vzadu trenér Michal Vaďura. Foto: IV

Další informace o naší obci 
naleznete na:

www.ostrozskalhota.cz

První říjnovou středu se v sále kona-
lo již tradiční setkání pořádané ke Dni 
seniorů, který připadá na 1. října. Český 
červený kříž jej připravil nejen pro své 
členy, ale také pro širokou veřejnost.

Hosté se mohli těšit na bohatou 
tombolu a nechyběla ani reprodukovaná 
hudba, při které se tančilo. Programem 
provázela předsedkyně místního spolku 
Milena Dominiková. Čaj o páté pořádá 
místní výbor ČČK pravidelně od roku 
2012.

				    std

Český červený kříž uspořádal Čaj o páté

Český červený kříž připravil Čaj o páté nejen 
pro své členy, ale také pro širokou veřejnost. 

Foto: MM

EliškaJirka

Libor

Martin

Michael

PF 2026

Děkujeme za spolupráci.

HASIČI ČAJ O PÁTÉ
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PŘEDSTAVUJEME

Máte nějaké vánoční rodinné tradice, 
které nikdy nechybí?

Koledování na Vánoce, po tetičkách v 
uličce a taky k babičkám na Boží hod, kam 
přicházíme s písničkou.

Zpíváte doma koledy – třeba i s cim-
bálovkou?

Celý advent, protože trénujeme na 
vystoupení na besídky, na důchodce, na 
vánoční koncert do kostela, na divadlo do 
kostela, na koledu po uličce. Takže ano a 
moc 

Na který vánoční dárek nikdy neza-
pomeneš?

Auto na dálkové ovládání.
Kdo tě k hudbě přivedl?
Asi mamka a taťka.
Máš raději housle, klavír, nebo basu?
Mám nejradši housle, protože si na ně 

možu zahrát s klukama v cimbálovce. Na 
klavír mě to bavilo v hudebce, ale není to 
souborový nástroj. Na basu hraju zatím 
krátce, ale bude to taky dobré.

Jak často trénuješ a kolik času denně 
věnuješ hraní?

Na housle tak dvakrát, třikrát týdně. 
Nejvíc v úterý – den před hudebkou. Na 
basu o něco míň. Na klavír už trénovat 
nemosím, ale trávím u něho nejvíc času.

Jaké to je hrát s tátou ve stejné cim-
bálovce?

Dobré, ale někdy sa mně vůbec ne-
chce.

Co tě na hudbě nejvíc baví?
Že hudba nemá téměř žádné hranice. 

A že si můžu zahrát cokoli. Když si doma 
hraju a třeba se mi i něco nepovede, tak 
se nic neděje.

Když zrovna nehraješ na žádný ná-
stroj, co děláš nejradši?

Chodím ven, nejčastěji s klukama na 
plac. Hrajeme fotbal, basket, chodím do 
florbalového kroužku. Když jsem doma, 
tak se hraju s naším Jeníkem.

Baví tě deskové hry. Jaké tě nejvíc 
baví a s kým je nejčastěji hraješ?

Baví mě Dostihy a sázky, Carcasone, 

"Chtěl bych s klukama zalo-
žit vlastní cimbálovku."

Labyrint. Často hrajeme u babičky s bra-
trancem Tobíkem Dostihy. Pak taky se 
sestrama (Terka a Kačka) hrajeme Laby-
rint a Kdo páruje, vyhrává. Jeník chce hrát 
Aktivity, aj když tomu moc nerozumí. Ale 
rád se předvádí, a to je pak velká sranda. 
A taky chce pořád hrát šachy. Na to má 
dokonce svoje speciální pravidla, napří-
klad u toho hážeme kostkou 

Jak se ti líbí ve škole v Ostrožské 
Lhotě?

Když zrovna píšeme nějaký test, tak 
to nejsem zrovna dvakrát nadšený.

Jaké máš oblíbené předměty?
Matematiku, protože mě baví počítání 

a jde mi to. Potom výtvarku a pracovky, 
protože máme paní učitelku Mačátovou. A 
tělocvik, protože rád sportuju.

Jak vycházíš se sestrou Terezkou?
Dobře, ale občas mě dokáže pěkně 

naštvat 
Pomáháte si s úkoly nebo spíš soutě-

žíte, kdo bude mít lepší známku?
Nesoutěžíme, ani si nepomáháme. 

Srovnávat to úplně nejde, když je o dvě 
třídy výš.

Máš nějaký hudební sen nebo přání 
do budoucna?

Založit si s klukama z cimbálovky 
vlastní cimbálovku. Kde budou jenom 
kluci.

Kdybys mohl zahrát s kýmkoli na 
světě, kdo by to byl?

Fotbal: CR7 (Cristiano Ronaldo). A 
na housle?? S Burčákama už sem hrál, s 
cimbálovkou Višňa taky. Žádné speciální 
přání asi nemám. S klukama z cimbálky si 
můžu zahrát kdykoli a doufám, že příleži-
tostí ještě bude moc.

Co bys poradil dětem, které by se 
chtěly naučit hrát na hudební nástroj?

Aby měly takovou mamku, jak mám já 
 A aby nepřestávaly věřit, že se to povede, 
i když to zrovna nejde. Hlavně, aby nepře-
stávaly a vydržely u toho.

Terezka Hájková je jeho sestra. Chodí do páté třídy. Je muzikant, hraje na housle, 
kontrabas a klavír. Jeho první hudební nástroj byla flétna. Navštěvuje ZUŠ Uherský Os-
troh, kde ho učí na housle pan ředitel Radim Havlíček. Na basu chodí na pobočku do 
Hluku k Radku Říhovi. Hraje také v ZUŠkové CM Hluk u Kačky Říhové a občas si zahraje 
i ve lhotské cimbálovce Višňa, kde je primáš jeho otec František Hájek. Raději vystupuje 
s kapelou než sám. Baví ho fotbal i florbal, ten víc protože ho víc umí. Pod stromeček by 
si přál pouzdro do školy, lego technik.

Sourozenci Hájkovi:
Otec František, mamka Petra,
další sourozenci: Kačka a Jeník

"Na hraní v cimbálovce 
mě baví všechno. Zkoušky, 
vystoupení, přespávačky na 
ZUŠce a hlavně soustředění 
na Žítkové, kam dvakrát 
ročně jezdíme."

Text :Stanislav Dufka 
Foto: Petra Hájková

František Hájek je její bratr. Baví ji kreativní činnosti: různá tvoření, kosmetika, ta-
nec, ale i vaření a pečení. Hraje na flétnu v cimbálové muzice Kačky Říhové v Hluku, kde 
také dochází do hodin klavíru. Na ZUŠ do Uherského Ostrohu dojíždí na taneční obor. 
„Baví mě, když můžu něco sama vymýšlet. Třeba si různě vyzdobit pokoj. Také jsme s 
mamkou vyrobily adventní věnec, “ říká. 

JAK DNES ŽIJEME VE  LHOTĚ

Jak se těšíš na Vánoce?
Kdo by se netěšil?
Máte doma nějaké tradiční zvyky, 

které nikdy nechybí?
Ano. Od malička chodíme po veče-

ři koledovat po uličce. K tetě Štěpánové, 
tetě Žajdlíkové, k súsedom Malůškom a 
naproti ke Kostrůnkom. Taťka, Franťa a 
Kačka hrají na housle, já na flétnu. Mamka 
s Jeníčkem ťukají na paličky, rolničky. A 
všeci zazpíváme dvě tři koledy. Nakonec 
dole u našéj tety Trávníčkové a pak už ke 
stromečku na dárky.

Co máš na Vánocích nejraději?
Všecko. Jídlo, dárky, pečení cukroví, 

prostě všecko.
Jaký dárek by tě letos nejvíc potěšil?
Nový mobil.
Terezko, co tě na tvoření nejvíc baví?
Baví mě, když můžu něco sama vy-

mýšlet. Třeba si různě vyzdobit pokoj. Teď 
mám v pokoji vánoční výzdobu, světýlka, 
stromeček, a tak podobně. Předtím jsem 
měla pokoj vyzdobený v halloweenském 
stylu. 

Co nejraději vyrábíš – maluješ, lepíš, 
šiješ nebo děláš něco úplně jiného?

Od každého trochu. Záleží, co chci vy-
tvořit, oblíbenou metodu nemám.

Kde bereš nápady na nové tvoření?
Inspiraci hledám nejčastěji na inter-

netu.
Jak dlouho hraješ na flétnu?
Od školky v kroužku, od první třídy 

pak na ZUŠ.
Co tě přivedlo právě k tomuto nástroji?
Rodiče.
Hraješ ráda s cimbálovou muzikou 

Kačky Říhové? Jaká je tam parta?
Je tam výborná parta! Baví mě všec-

ko – zkoušky, vystoupení, přespávačky 
na ZUŠce a hlavně soustředění na Žítko-
vé, kam dvakrát ročně jezdíme. Nejvíc asi 
společně strávený čas s holkama a všeci 
spolu. Zažijeme tam kopec srandy.

Jak se ti líbí hrát na klavíru – je to 
těžké skloubit s flétnou?

Není to těžké. Na klavír chodím nor-
málně do hodiny a na flétnu už hraju jen v 
cimbálovce, takže samé známé, a ne moc 
těžké písničky. Pokud je něco složitějšího, 
tak si to zkusíme s paní učitelkou v hodině 
klavíru.

Co tě baví na tanci a jaký tanec máš 
nejraději?

Tanec obecně. V tanečním oboru se 
věnujeme klasickému i modernímu tanci. 
Baví mě obojí. S holkama z cimbálovky 
tancujeme v Hlubočku folklorní tance. 
Naposledy sme si dobře zatancovaly na 
našéj besedě u cimbálu, kam za mnou 
dojely holky z Hluku.

Vzpomeneš si na svoje první veřejné 
vystoupení?

První vystoupení v tanečním oboru 
bylo na písničku Hají od Svěráka a Uhlí-
ře, kde jsme tancovaly s polštářem. Část 
choreografie si ještě pamatuju. To bylo na 
vánoční besídce. Další bylo zase s dešt-
níky.

Jak se ti daří ve škole v Ostrožské 
Lhotě?

Celkem jo. Baví mě tělocvik a výtvar-
ka. Nejmíň fyzika!

Jak vycházíš s bráškou Františkem 
– pomáháte si v hudbě, nebo si občas i 
závidíte?

Můj bratr je strašně strašný a otravný! 
(smích)… Ale když potřebuju poradit na 
klavír, tak ho občas zavolám. Už sice na 
klavír nechodí, ale pořád je přede mnou. 

Stává se, že si doma spolu zahrajete 
nebo zazpíváte?

Jo. Nejčastěji, když už bychom měli 
jít spát. Ale od malička nás to bavilo. Pís-
ničky z pohádek a speciálně Tři bratři. To 
známe celé zpaměti  Poslední dobou spo-
lečně sedáme i ke klavíru.
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 Terezka Hájková žákyně 7. třídy v Ostrožské Lhotě  
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První adventní neděle začala v naší 
obci tradičním Mikulášským jarmarkem 
v obecním sále, na kterém se představilo 
třináct prodejců. 

Sál byl plný dětí, které netrpělivě vy-
hlížely Mikuláše s čertem a andělem. Ti 
postupně vyvolávali malé návštěvníky, 
kteří za hezky přednesenou básničku do-
stali sladkou odměnu.

Po setmění se početné shromáždění 
přesunulo k vánočnímu stromu. Ten byl 
na pokyn starosty Romana Tuháčka slav-
nostně rozsvícen. Slavnostní úvod měla 
v režii předsedkyně Českého červeného 
kříže Milena Dominiková, poté promlu-
vil starosta obce.

„Vítám vás u této slavnostní chvíle, 
jakou je rozsvícení vánočního stromeč-
ku v naší obci. Je to okamžik, kdy se naše 
obec naladí na nejkrásnější období v roce 
– čas klidu, radosti a setkávání. Vánoč-
ní strom nám každoročně připomíná, že 
světlo dokáže rozehnat i tu největší tmu. 
Ukazuje nám, že i maličkost a malé dob-
ro, které mezi sebou sdílíme, má smysl. 
Chtěl bych poděkovat za organizaci člen-
kám Českého červeného kříže, Děvči-
cám z Háječku a Mužskému pěveckému 
sboru, kteří nám rozsvícení stromečku 
zpříjemnili krásnými zpěvy. Musím také 
poděkovat našim chlapům, zaměstnan-
cům obce, kteří strom porazili a ozdobili. 

Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášský jarmark v naší obci
Poděkování patří všem, kdo se na této 
akci podíleli,“ uvedl mimo jiné starosta.

Letošní vánoční strom měří dvanáct 
metrů a pochází z části obce Zákorunní, 
kterou najdete za splavem.

Už tradičně se v naší Lhotě rozsvěcu-
je vánoční stromeček u obecního úřadu 
společně s Mikulášským jarmarkem. 

Sváteční podvečer organizuje místní 
skupina Českého červeného kříže. 

Zatímco loni panovalo na první ad-
ventní neděli krásné slunečné počasí, le-
tos byla mlha a inverze – na dobré náladě 
to však vůbec nic nezměnilo.

Stanislav Dufka

Mikulášský jarmark organizuje Český červený kříž ve spolupráci s obcí Ostrožská Lhota.  
Na fotce jsou členky výboru místní skupiny ČČK. Foto: Stanislav Dufka

Kroužek mladého zdravotníka 
v nemocnici

Kroužek Mladého zdravotníka absolvoval exkurzi na He-
matologicko-transfuzním oddělení Uherskohradišťské nemoc-
nice.

Děti měly možnost projít si celé oddělení – od samotného 
odběru krve až po její zpracování, zamrazení a uskladnění.

Velkým zážitkem pro ně byla možnost vyzkoušet si odběr 
krve na umělé paži, což je velmi bavilo. Největším překvape-
ním však byl rohlík, čaj a kakao, které dostaly od zdravotních 
sestřiček.

Lhotské děti na bowlingu v Hluku. Foto: 2x Jitka ŠtěpánováKroužek mladého zdravotníka v nemocnici.

Sportovně-volejbalový kroužek 
na bowlingu

Sportovně-volejbalový kroužek vyrazil na bowling do Hlu-
ku. Na dvou dráhách si děti – některé úplně poprvé – vyzkou-
šely tuto hru a snažily se shodit co nejvíce kuželek.

Po bowlingu jsme si společně pochutnali na pizze a násled-
ně se vydali na pěší túru do Lhoty, kde jsme se připojili k po-
chodu uspávání broučků.

Josef Bazala
senátor za Uherskohradišťsko,  Veselsko a Horňácko

Vážení přátelé, 
přeji Vám krásné prožití 

vánočních svátků 
s Vašimi nejbližšími, hodně štěstí, 

pevné zdraví, pohodu, Boží požehnání 
a mnoho úspěchů v roce 2026.

Jitka Štěpánová
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Ve třech říjnových sobotách obec 
uspořádala pro veřejnost komentované 
prohlídky mlýna a přilehlých prostor. 
Akce se konala pod vedením starosty 
Romana Tuháčka. Mlýn je od loňského 
roku ve vlastnictví obce a zájem o 
prohlídky byl mimořádný. 

Níže přinášíme stručnou historii 
mlýna.

Na potoce Okluka si nechal místní 
občan Jan Vlk postavit mlýn na šroto-
vání a sušení obilí. Navzdory tehdejším 
obavám části obyvatel, že stavba zvýší 
hladinu vody, mlýn nakonec vznikl.

V roce 1943 byl mlýn rozšířen o 
silo, na jehož výstavbě se podílel i tchán 
Františka Vlka, syna mlynáře, který vy-
studoval obchodní akademii a chtěl se 
věnovat mlynářství. 

Po válce se osudy změnily – mlynář 
Krchňáček mlýn prodal manželům Mi-
keskovým, ale s příchodem komunismu 
byl mlýn v roce 1961 znárodněn. Sloužil 
pak chvíli pro potřeby JZD, později jako 
skladiště Jednoty a pošta.

Mlýn v naší obci lákal k prohlídce desítky lidí
Po roce 1989 byl mlýn navrácen ro-

dině Mikeskových, která se o něj dlouhá 
léta starala.

V roce 2024 mlýn odkoupila obec 
Ostrožská Lhota za více než 5 milionů 
korun včetně přilehlých budov a 
pozemků.

Ve třech říjnových sobotách 
2025 obec uspořádala prohlídky 
objektu, kterou komentoval Roman 
Tuháček. 

Starosta zároveň naznačil bu-
doucí využití: areál má nabídnout 
nájemní byty, komerční prostory i 
společenské zázemí.

„Proběhlo zaměření, 3D ske-
nování, statické zkoušky, ve zdech 
i podloží jsou sondy. Nyní se zpra-
covává studie,“ uvedl Roman Tuh-
áček.

Projekt se má realizovat po-
stupně podle možností obce a do-
stupných dotací.

Součástí areálu je i pálenice, 
která byla po třech letech obnovena a je v 
pronájmu zahrádkářů. 

 V roce 2024 mlýn odkoupila obec Ostrožská Lhota včetně přilehlých budov a pozemků. Foto: Stanislav Dufka

Mlýn si přišla prohlédnout i paní Ludmila 
Žajdlíková (84 let). Foto: Roman Tuháček

Stejně tak patří obci i sklep, který je 
vedle rodinného domu Antonína Hejny.

		  Stanislav Dufka

U mlýna už to voní slivovicí.  
Pálenice v naší obci je opět v provozu 

Po zhruba třech a půl letech – napo-
sledy se pálilo v únoru 2022 – se v naší 
obci znovu rozjel provoz pálenice. Zaří-
zení, které je ve vlastnictví obce Ostrož-
ská Lhota, mají nyní v pronájmu místní 
zahrádkáři.

„Pálení jsme zahájili ve středu 29. 
října 2025. Prvním zákazníkem byl pan 
Jaroslav Křápek, který obci věnoval i ar-
chivní vzorek. Jeho slivovice je z durancií 
a má 50,12 procent alkoholu. Zároveň 
jde o první slivovici od nového páleničá-
ře, kterým je Tonda Lopata,“ informoval 
starosta Roman Tuháček a ještě dodal. 
„Při prvním pálení byl přítomen také 
tehdejší páleničář a bývalý majitel pále-
nice a mlýna, pan Miroslav Vrba, který 
nám také pomáhal při spuštění.“ 

Hlavní páleničář Antonín Lopata si 
na nedostatek práce rozhodně nemů-
že stěžovat. „Kalendář je už téměř plný, 
ale v případě zájmu se lidé 
mohou ozvat. Určitě se ně-
jak domluvíme,“ vzkazuje 
dalším zájemcům.

Spuštění pálenice 
předcházel delší proces, 
který zahrnoval i několik 
kontrol a návštěv celníků. 
Cena za vypálení jednoho 
litru ovocné pálenky, včet-
ně spotřební daně, činí 360 
korun.

Stanislv Dufka

Informační telefon do pálenice: 
725 330 534

Archivní láhev – 50,12 procent 
alkoholu.   

Název produktu: Slivovice Mgr. 
Jaroslava Křápka. 

Druh ovoce: Durancie.  

Místo výroby: Pálenice v Ostrož-
ské Lhotě 

Datum výroby: 29. října 2025.  

Výjimečnost: Tato slivovice je 
první, která byla vypálena ve 
lhotské pálenici po téměř čtyřleté 
odstávce.

Výrobce: ZO ČZS Ostrožská Lhota  
Páleničáři: Antonín Lopata a 
RNDr. Miroslav Vrba.

První pálení od února 2022. Zleva: Starosta Roman Tuháček, Miroslav Vrba, Antonín Lopata,  
zástupce zahrádkářů František Kapinus a první zákazník Jaroslav Křápek.  Foto: 2x Archiv Romana Tuháčka

Archivní láhev slivovice. 

ZE ŽIVOTA OBCE ZE ŽIVOTA OBCE



38 39

Po prázdninách se v Ostrožské Lhotě opět rozběhly besedy 
se zajímavými lidmi. První z nich přinesl do místní knihovny 
David Válek, který poutavě přednášel o slavné výpravě Lewise a 
Clarka. Beseda přilákala patnáct účastníků.

Výprava Lewise a Clarka (1804–1806) byla významnou 
americkou expedicí na západ po koupi Louisiany. Vedli ji Me-
riwether Lewis a William Clark s cílem prozkoumat nová úze-
mí, zmapovat řeky a hory, poznat místní rostliny, zvířata a kul-
turu původních obyvatel. Prezident Thomas Jefferson doufal, že 
se expedici podaří nalézt možnou vodní cestu na Tichý oceán.

Expedice trvala více než dva roky a účastnilo se jí asi 45 
lidí, včetně Sacagawea, indiánské průvodkyně, která pomáhala 
komunikovat s místními kmeny. Díky této výpravě se otevřela 
cesta pro osidlování západní části USA a vznikly cenné vědecké 
a geografické poznatky, které byly využívány po mnoho let.

David Válek, který vyučuje dějepis, dějiny umění a zeměpis 
na soukromé škole v Brně, přiblížil nejen historické události, 
ale i každodenní život účastníků expedice a jejich neuvěřitelná 
dobrodružství na neprobádaných územích.

Besedu uváděl předseda Centra Otevřená škola Josef Lopa-
ta, který byl s prezentací velmi spokojený. „David Válek všech-
no vyprávěl, jako by tam člověk byl s nimi. Úplně to člověka 
vtáhne do děje.“    

Stanislav Dufka

Dobrodružství na západě USA:  
David Válek o výpravě Lewise a Clarka

David Válek (vlevo) přednášel o výpravě Lewise a Clarka. Besedu uváděl 
předseda Centra Otevřená škola Josef Lopata. 

Meriwether Lewis a William Clark. Foto: 2x Stanislav Dufka

Foto: Stanislav Dufka

Setkání spolužáků 50

V pátek 28. listopadu se v Centru 
Otevřená škola uskutečnila přednáška 
s názvem Železo – kov života a smr-
ti, kterou vedl Jaroslav Válek, umělecký 
kovář působící ve Veselí nad Moravou. 
Na začátku setkání přednášející přiblížil 
cestu, která jej ke kovářskému řemeslu 
přivedla. Vyrůstal v prostředí s bohatou 
rodinnou kovářskou tradicí a své dět-
ství a mládí strávil v Ostrožské Lhotě. 
Do Veselí nad Moravou se přestěhoval v 
roce 1969. Vystudoval železniční průmy-
slovku v Břeclavi. Přestože pracoval jako 
strojník doma i v zahraničí, jeho srdce 
vždy patřilo uměleckému zpracování 
kovu. Působil také u Československé ná-
mořní plavby, kde strávil téměř dva roky 
na tehdejších zaoceánských lodích. Díky 
tomu navštívil Jižní a Střední Ameriku i 
Indii. Na pozvání sdružení amerických 
kovářů navštívil v 90. letech USA. Tato 
cesta byla provázena spoustou zajíma-
vých zážitků a nových zkušeností.

Přednáška Jaroslava Válka. Železo v dějinách i umění
Posluchači pozorně sledovali, jak 

popisuje dějiny železa – od prvních pri-
mitivních způsobů tavby, až po období, 
kdy se železo stalo symbolem rozvoje 
průmyslu. Mezi řádky nechyběly osob-
ní postřehy ani úsměvné příběhy z jeho 
dlouholeté praxe. Mnohé překvapilo, že 
je mimo jiné autorem klíče k symbolic-
kému otevírání Baťova kanálu i tvůrcem 
cen pro filmové kluby. Ve Veselí nad Mo-
ravou nejen žije, ale také tvoří – zde si 
vybudoval vlastní zázemí i kovářský ate-
liér. Věnuje se tvorbě výtvarných objektů 
i autorských šperků, převážně z ušlech-
tilých ocelí. Po skončení přednášky se 
rozvinula příjemná debata. Návštěvnicí 
se ptali na techniky, zkušenosti i zajíma-
vosti ze života uměleckého kováře a pan 
Válek odpovídal s ochotou a nadhledem.

Lenka Trčková

Jaroslav Válek, umělecký kovář působící ve 
Veselí nad Moravou. Foto: Archiv JL

V podzimní podvečer 21. listopadu 
se knihovna v Ostrožské Lhotě zaplni-
la zájemci o moderní způsoby podpory 
zdraví. Hostem setkání byla Andrea Tu-
rečková, která poutavou formou předsta-
vila neuronáplasti Super Patch.

Přítomní se seznámili s principem 
jejich fungování, který je založen na spe-
cifických vzorech a strukturách stimu-
lujících nervový systém. Náplasti neob-
sahují chemické látky ani léčivé složky, 
jejich účinek spočívá v podnětech, jež 
mají podporovat přirozené reakce orga-
nismu.  Právě tento princip je důvodem, 
proč jsou někdy označovány jako „medi-
cína budoucnosti“. Přednášející předsta-
vila všech 13 typů náplastí, které podle 
zaměření pomáhají například se zklid-
něním a lepším spánkem, zvládáním 
stresu, podporou soustředění, zvýšením 

Neuronáplasti – medicína budoucnosti.  
Přednášela Andrea Turečková

energie či úlevou po sportovní zátěži. 
Některé jsou určeny k podpoře pohybli-
vosti a rovnováhy, jiné k celkové tělesné 
pohodě během dne. Dále byly popsány 
správné postupy aplikace pro dosažení 
optimálního účinku. 

Součástí setkání byla i diskuse, do 
níž se zapojili návštěvníci, kteří již mají 
s používáním těchto náplastí osobní zku-
šenosti. Ochotně se podělili o své postře-
hy a praktické rady. Přednáška nabídla 
cenné informace všem, kteří se zajímají 
o alternativní způsoby podpory zdraví.

Lenka Trčková

Hostem setkání byla Andrea Turečková, besedu 
uváděl Josef Lopata. Foto: Archiv JL

BESEDA PŘEDNÁŠKY



Dobu těsně před Vánocemi si v 
naší Lhotě nedovedeme představit bez 
tradičního vánočního posezení pro 
důchodce, které pořádají ženy z Čes-
kého červeného kříže ve spolupráci 
s obecním úřadem. Stejné to bylo i v 
letošním roce.

Celou akci moderovala předsedky-
ně lhotského Českého červeného kří-
že Milena Dominiková, která v úvodu 
přivítala všechny přítomné v zaplně-
ném sále. Jednotlivé vystupující uvá-
děly Beata Frantová a Laura Kostrůn-
ková.

V přibližně hodinovém programu 
vystoupily děti ze Základní umělecké 
školy v Hluku pod vedením Kateři-
ny Říhové. Představily se také děti ze 
Základní školy v naší obci. Seniorům 
zahrála rovněž lhotská cimbálová mu-
zika Višňa, kterou vede primáš Franti-
šek Hájek.

V neposlední řadě popřál senio-
rům pevné zdraví a úspěchy v novém 
roce starosta Roman Tuháček.

Vánoční posezení pro seniory opět zaplnilo lhotský sál
Předsedkyně lhotské skupiny Čes-

kého červeného kříže Milena Domini-
ková na závěr prozradila několik zají-
mavých čísel:

„Letos jsme našim důchodcům ro-
zeslali 364 pozvánek, z nichž 220 přislí-
bilo účast. Připraveno bylo 300 řízků, 

300 zákusků a 600 koláčků. V sále bylo 
nachystáno 192 míst k sezení, což zna-
menalo zcela zaplněný sál. Dále jsme 
rozvezli 38 balíčků lidem starším 85 let 
a 37 balíčků těm, kteří se ze zdravot-
ních důvodů nemohli zúčastnit.“

Stanislav Dufka

V sále bylo nachystáno 192 míst k sezení, což znamenalo zcela zaplněný sál. Foto: 2 x Stanislav Dufka

Jednotlivé vystupující uváděly Beata Frantová (vlevo) a Laura Kostrůnková.
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To se povedlo! Letošní Halloween na 
včelařské základně v Hájku přilákal vů-
bec největší účast za dosavadní čtyři roč-
níky. Parádní podzimní počasí, spousta 
úsměvů a spokojené děti – to vše vytvo-
řilo skvělou atmosféru sobotního odpo-
ledne.

„Byla to rekordní účast z dosavad-
ních čtyř ročníků. Na kartičkách jsme 
zaregistrovali 130 dětí, a spolu s dopro-
vodem odhaduji, že základnu navštívilo 
přes tři sta lidí,“ uvedl spokojeně před-
seda sdruženého včelařského spolku 
Ostrožské Lhoty a Ostrožské Nové Vsi 
Pavel Peprník a ještě dodal.

Rekordní účast na Halloweenu v Hájku. 
Včelařskou základnu navštívilo přes 300 lidí

Rekordní účast z dosavadních čtyř ročníků. Na kartičkách pořadatelé zaregistrovali 130 dětí. Foto. Michal Voráč

„Když jsme pořádali 
první ročník, měli jsme 
obavy, jestli vůbec děti 
na tenhle – v uvozovkách 
americký – svátek při-
jdou. Stoupající zájem nás 
moc těší, letošní ročník 
byl prostě super.“

Děti si užily pět sta-
novišť s úkoly, opékání 
špekáčků, ohňovou show 
a na závěr i tradiční stez-
ku odvahy.

Všem včelařům a dalším, kteří se na 
vydařené akci podíleli, patří velké podě-
kování!

	 Stanislav Dufka

Předseda sdruženého včelařského spolku 
Ostrožské Lhoty a Ostrožské Nové Vsi

 Pavel Peprník. Foto: Michal Voráč
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ŠKOLA

V pátek 14. listopadu se uskutečnil první ročník nové akce 
Expedice ZSOL (Základní Škola Ostrožská Lhota), tentokrát 
určené výhradně dospělým účastníkům, kteří se nebáli vydat 
na trasu plnou tmy, úkolů a drobných dobrodružství. Cílem 
expedice bylo projít vyznačenou večerní trasu, splnit úkoly na 
jednotlivých stanovištích a spolehnout se při tom na vlastní 
smysly, spolupráci a odvahu.

Trasa vedla okolím obce a byla připravena tak, aby nabíd-
la zábavu, výzvy i příjemnou míru napětí. Účastníci vyráželi v 
týmech, a hned na prvních metrech je pohltila atmosféra tmy, 
která dodala známým cestám úplně novou podobu. Na každém 
stanovišti je čekal jiný typ úkolu – úkoly založené na spoluprá-
ci, na logickém myšlení a na smyslovém vnímání.

Po úspěšném zdolání celé trasy se všichni sešli v cíli, kde 
na ně čekalo občerstvení a samozřejmě také vyhlášení vítězů. 
Gratulace patří nejen týmům na stupních vítězů, ale všem, kteří 
se expedice zúčastnili s nadšením a sportovním duchem.

Velké poděkování si zaslouží všichni organizátoři, pomoc-
níci a dobrovolníci na stanovištích, kteří zajistili hladký průběh 
celé akce. První ročník ukázal, že o tento typ večerní výzvy je 
mezi dospělými skutečně velký zájem.

Atmosféra byla skvělá, úkoly originální a večer rychle utekl.
Už teď se těšíme na příští ročník, který jistě přinese nové 

nápady, nové výzvy a další nezapomenutelné zážitky.
Alžběta Zelo 

První Expedice ZSOL – večerní výprava pro 
dospělé plná úkolů, odvahy a dobré nálady

Ve středu 12. listopadu proběhlo na Základní škole ve Sta-
rém Městě okresní kolo Pythagoriády. Naši školu reprezentova-
la Alexandra Rychlá ze 6. třídy, která ve své kategorii vybojova-
la krásné 5. místo. Přestože do krajského kola postupují pouze 
první tři soutěžící, je to pro naši školu velký úspěch. Gratulu-
jeme!!!

Text a foto: Klára Švecová

Alexandra Rychlá zazářila  
v okresním kole Pythagoriády

Vítězové expedice: Lukáš Bajgart, Michal Jakeš, Andrea Bajgart, Martin Šaár. 
Foto: Barbora Vítková

ŠKOLA

Dne 26. listopadu se žáci 2. stupně naší školy vydali na po-
znávací výlet do srdce bývalé habsburské monarchie – krásné 
Vídně. Program byl opravdu bohatý a plný historie i vánoční 
atmosféry.

Naše cesta začala v areálu zámku Schönbrunn, kde jsme ob-
divovali majestátní Neptunovu fontánu a kolonádu Gloriette s 
nádherným výhledem. Poté jsme se přesunuli do centra města, 
prošli jsme Hofburgem a Heldenplatz, navštívili slavný Dóm sv. 
Štěpána, prohlédli si Volksgarten s památníkem císařovny Alž-
běty Bavorské a neminuli ani budovu Parlamentu.

Výlet zpestřila návštěva tří kouzelných vánočních trhů, kte-
ré dodaly městu sváteční náladu. Ačkoli nás ráno přivítal déšť, 
počasí se brzy umoudřilo a my si mohli naplno užít krásu Víd-
ně, její architekturu, kulturu i historii.

Děkujeme panu Kočímu za perfektně připravenou cestu za 
poznáním a těšíme se na další společné zážitky!

Text a foto: Michaela Mačátová

Za poznáním do Vídně – výlet žáků 2. stupně

Ve středu 8. října 2025 se ve sportovní 
hale a na školním hřišti uskutečnil Sportov-
ní den. Do akce se zapojili všichni žáci naší 
základní školy.

Žáci prvního stupně si vyzkoušeli různé 
disciplíny z programu Olympijský víceboj 
– skákali přes švihadlo, do dálky i snožmo, 
házeli kriketovým míčkem, basketbalovým 
míčem i medicinbalem, dělali kliky a leh-
sedy, zkoušeli stabilitu při postoji čápa a 
také absolvovali T-běh.

Žáci druhého stupně se rozdělili do 
týmů, které připravily jednotlivá stanoviště, 
zajišťovaly organizaci soutěží, měřily vý-
kony a zapisovaly výsledky do výkonnost-
ních kartiček mladších spolužáků. Na závěr 
všechny údaje zpracovali do souhrnných 
tabulek.

Sportovní den se skvěle vydařil – nejen 
díky nadšení všech zúčastněných, ale i krás-
nému počasí, které nám po celé dopoledne 
přálo.

Text a foto: Radka Chmelíčková

Olympijský víceboj ovládl naši školu
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První Vánoční jarmark školy měl obrovský úspěch
Druhý prosincový čtvrtek uspo-

řádala naše základní škola historicky 
první Vánoční jarmark. A že to byla 
trefa do černého, bylo patrné už z toho, 
že široko daleko kolem školy jste jen 
těžko hledali volné místečko k zapar-
kování.

Škola byla plná návštěvníků chti-
vých vánočního zboží. Hlavní vchod 
tentokrát vedl přes školní jídelnu, kde 
u várnice s vařeným vínem a pun-

Jarmark: Třeťáci se svou třídní učitelkou Michaelou Mačátovou. Foto: Stanislav Dufka

čem obsluhoval ředitel školy František 
Chmelíček. Ten zároveň vysvětloval, 
kdo přišel s tímto skvělým nápadem.

„Byl to kolektivní nápad. Školy tyto 
akce běžně pořádají. Inspiraci máme v 
církevní škole ve Veselí nad Moravou, 
tam je jarmark tradicí už několik let. Je 
to velká akce, na kterou se sjíždějí lidé 
ze širokého okolí. Toho bychom také 
chtěli dosáhnout. S účastí na prvním 
ročníku jsme spokojeni, návštěvnost 

předčila naše očekávání,“ uvedl ředitel.
Výrobky dětí, rodičů i dalších pří-

buzných se prodávaly přímo ve třídách 
– převážně vánoční dekorace nebo 
drobné občerstvení. „U nás se nejvíc 
prodává jídlo, makronky a kimči,“ hlá-
sila za prvňáčky jejich třídní Klára Mi-
késková.

Třídní učitelka šesťáků Radka 
Chmelíčková si rovněž pochvalovala 
velký zájem o prakticky všechny výrob-
ky. „Keramika od Magdalénky Páčové 
je už pryč. Holky vymyslely vánoční 
soutěž, ta jde úplně na dračku. A vý-
borně se prodávají i perníčky,“ dodala.

Vánoční výrobky vyrobily, napekly 
a přinesly samotné děti, jejich rodiče, 
prarodiče i další členové rodiny.

Stanislav Dufka

Na naší škole se i letos uskutečnila 
oblíbená předvánoční akce Ježíškova 
dílna. Ve čtvrtek 4. prosince od 13.30 
do 16.00 se školní prostory proměnily 
v tvůrčí dílničky, kam si děti přichá-
zely vyrobit vlastnoruční dárky pro 
své blízké. Návštěvníci mohli postup-
ně projít pěti tvořivými stanovišti. 
Na jednom vznikaly zápichy ve tvaru 
stromečku, na dalším dřevěné vánoč-
ní ozdoby. Děti si také mohly vyrobit 
originální svícínek, něžného andílka 
nebo vlastnoručně vytvořit vánoční 
přáníčko. Každý si tak našel něco, co 
ho baví, a zároveň mohl domů odnést 
milý dárek plný osobního kouzla. Do 
dílny dorazilo opravdu mnoho dětí, 
často i s rodiči či sourozenci, a celá 
akce se nesla ve velmi příjemné a tvůr-

Ježíškova dílna opět potěšila malé i velké

čí atmosféře. Školou vonělo jehličí, 
svíčky a radost z tvoření. Jsme rádi, že 
se tradice Ježíškovy dílny opět vydařila 

a přinesla dětem nejen hezky stráve-
né odpoledne, ale i možnost připravit 
vlastnoruční vánoční překvapení.

Simona Bočková

Ani letos nechyběla naše oblíbená 
předvánoční tradice – společné vánoč-
ní zpívání. 

Tentokrát jsme se však nesešli 
uvnitř školy, ale vyrazili jsme ven, kde 
nás v příjemné atmosféře přivítal krás-
ně nazdobený stromeček u venkovní 
učebny.

Všichni žáci školy si s radostí za-
zpívali vánoční písničky, které poctivě 
trénovali v hodinách hudební výchovy. 

O nezapomenutelný hudební do-
provod se postarali naši šikovní spo-
lužáci navštěvující ZUŠ. Společně s 
paní učitelkou Říhovou písně nacvičili 
a jejich vystoupení dodalo celé akci 
kouzelnou atmosféru – za to jim patří 
velké poděkování.

Celé zpívání se navíc konalo v den, 
kdy školou také symbolicky prošel Mi-
kuláš. Díky našim deváťákům, kteří 
vytvořili ještě kouzelnější atmosféru. 
V kostýmech Mikuláše, andělů i čertů 
se připojili k programu a celé dopoled-
ne krásně obohatili.

Vánoční zpívání – krásné setkání plné hudby

Velmi nás všechny potěšilo také 
milé vánoční přání od pana starosty.

Bylo to krásné setkání plné hudby, 
radosti a společného naladění na nej-
krásnější období roku.

Přejeme všem ty nejkrásnější Vá-
noce plné kouzel a splněných přání.

Miroslava Vránová
                              

ŠKOLA ŠKOLA
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V úterý 4. listopadu jsme měli na naší 
škole milou návštěvu – zavítali k nám 
herci Slováckého divadla: David Vac-
ke, Pavlína Hejcmanová a Jiří Hejcman. 
Připravili si pro nás scénické čtení kni-
hy Pavla Čecha Dobrodružství pavouka 
Čendy, které nás zavedlo do světa fan-
tazie, odvahy a přátelství. Svým pouta-
vým přednesem a hereckým ztvárněním 
dokázali děti zaujmout od první chvíle. 
Během programu nám také představili 
nejznámější české dětské ilustrátory, jako 
jsou Zdeněk Miler, Adolf Born nebo He-
lena Zmatlíková, a přiblížili jejich tvor-
bu, kterou děti dobře znají z oblíbených 
knížek a pohádek. Celé setkání bylo vel-
mi inspirativní, plné humoru, krásných 
obrázků i zajímavých informací. Bylo to 
skvělé dopoledne a všem se nám moc lí-
bilo!

Text a foto: Simona Bočková

Dobrodružství s pavoukem Čendou naživo

Ve čtvrtek 6. listopadu se uskuteč-
nilo první setkání účastníků keramic-
kého kurzu pro dospělé. Sešli jsme se v 
hojném počtu a v pestré věkové sklad-
bě. Pod vedením zkušené keramičky 
Evy Martyčákové nám práce šla skvěle 
od ruky. Vznikly originální výrobky, za 
které by se nemusel stydět ani profesi-
onál.

Druhé setkání – glazury a povr-
chové úpravy

Dne 27. listopadu jsme se opět 
sešli, tentokrát nás čekala povrchová 
úprava výrobků. Pracovali jsme pře-
vážně s glazurami, někteří odvážně vy-
zkoušeli techniku vymývaného burelu. 
Atmosféra byla pohodová a výsledky 
naší práce si můžete prohlédnout na 
fotografiích.

Těšíme se na další příjemná setkání 
s dospělými, kteří chtějí objevovat nové 
možnosti a zažít radost z tvoření.

Michaela Mačátová

Keramický kurz pro dospělé – první setkání

ŠKOLA

Školní družina
Pyžamový den
Pyžamový den připadá na 14. listo-

pad a je to akce, která ukazuje, že i malý 
krok může pomoci. I naše škola se zapo-
jila na podporu dětí, které tráví dlouhé 
týdny nebo měsíce v nemocnici, a sym-
bolicky jsme tak vyjádřili solidaritu a 
blízkost nemocným dětem a jejich rodi-
nám. Atmosféra byla po celý den poho-
dová a plná solidarity. No a odpoledne 
v družině už jsme pokračovali pyžamo-
vou párty, která dodala celému dni tu 
správnou tečku.

Zdravá výzva. 
Děti v posilovně 
V  družině se snažíme děti vést ke 

zdravému životnímu stylu, a hlavně jim 
ukázat, že pohyb může být i zábava. Ka-
ždou středu proto chodíme do sportovní 
haly, kde se děti pořádně vyřádí a užijí 
si společné sportování. Tentokrát jsme 
jim chtěli představit i jiné prostředí, a 
tak jsme zavítali do posilovny. Děti si 
vyzkoušely různé posilovací stroje a při-
pomněly si základní cviky. Bylo úžasné 
pozorovat jejich nadšení a chuť objevo-
vat něco nového. Abychom je dále moti-
vovali, uspořádali jsme Týdenní zdravou 
výzvu, celý týden děti doma cvičily, jed-
ly zdravě a snažily se dělat malé krůčky 
k  lepším návykům, výsledky si pečlivě 
zapisovaly do tabulky. Jsme hrdí za každý 
pokrok a těší nás, že pohyb dělá dětem 
radost.

Halloween v družině. 
Dorazilo s velkým nadšením 46 dětí
Halloween patří už tradičně k jedné z nejoblíbenějších akcí roku. 

A rozhodně to není jen obyčejná párty, letos dorazilo s velkým nad-
šením 46 dětí = 46 kostýmů. Celé odpoledne se odehrává na půdě, 
která se promění v tajemně strašidelný prostor plný světýlek, pavučin, 
koster a tajemných koutů. Letos nechyběla stezka s  úkoly, pokusy 
s  kostlivcem ani hra na mumie. O skvělou atmosféru se postarala 
halloweenská diskotéka, na kterou přišli i učitelé v kostýmech a spo-
lečně s dětmi si zatančili halloweenský tanec.
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Výukový program názvem Milovník z pařezin
K příležitosti Dne stromů, který připadá na 20. října nás v družině čekal 

výukový program s názvem „Milovník z pařezin.“ Společně s broukem ro-
háčem jsme zjišťovali, co všechno nám les poskytuje, jak dlouho roste a proč 
je důležité, aby v něm bylo dostatek světla. Během programu jsme prozkou-
mávali, co všechno v našem lese žije. A také jsme se dozvěděli mnoho zají-
mavostí ze života brouka roháče – například jak dlouho žije, k čemu používá 
svá velká kusadla a proč potřebuje k životu dostatek světla a mrtvého dřeva. 
Zjistili jsme také rozdíl mezi pasekou a pařezinou a nahlédli jsme do celého 
životního cyklu tohoto chráněného brouka. Program byl velmi poutavý, plný 
poznávání a těšíme se na další spolupráci s Vzdělávací a informačním stře-
diskem Bílé Karpaty Veselí nad Moravou.

Čertovský rej 
Pátý prosinec už tradičně patří Čertovskému reji. Už od rána pano-

vala ve škole pekelně veselá nálada. Třídy navštívil Mikuláš se svým an-
dělským i čertovským doprovodem, který odstartoval den plný radosti 
i napínavých okamžiků. Odpoledne se děti sešly v družině, kde na ně 
čekal pořádně čertovský rej. Hned na úvod se představili malí čertíci se 
svými originálními jmény, která si 
pro tuto příležitost připravili. Ná-
sledovaly soutěže - skákání v pytli, 
které s “kopýtky” zvládli levou zad-
ní, volba nejkrásnějšího čertího ob-
ličeje a mnoho dalších her, při nichž 
nechyběl pohyb, smích a pořádná 
porce zábavy.

Atmosféra byla veselá, přátelská 
a nikdo neměl ani stín obav...naše 
pekelně dobrá párty si získala úplně 
všechny.

Jana Všetulová,  
vedoucí vychovatelka ŠD.  

Foto: Jana Všetulová

Rok, který voní pohádkami – aneb kdy se školka mění 
v místo malých zázraků

Každý školní rok vypráví svůj vlastní příběh. Ten letošní 
je však výjimečný – jemně se vine jako stuha přes čtyři roční 
období, nese barvy dětství, zvuky smíchu a chvíle, které se ne-
zapomenou. 

Téma školního vzdělávacího plánu s názvem “Putování po-
hádkovým lesem“ se stalo bránou do světa, kde dobro vítězí, 
kde zvířata mluví a kde fantazie není hranice, ale cesta. 

Děti se seznamují s příběhy známými i těmi, které si samy 
dotváří. 

Učí se vnímat pocity hrdinů, poznávají svět dobra a zla, 
rozvíjí slovní zásobu, tvořivost i empatii. 

A hlavně – učí se vidět pohádkový svět v tom skutečném. 
A aby byl náš rok opravdu kouzelný, občas k nám nakouk-

ne i Tajemný Dárkonoš, který dětem nenápadně nechává ve 
schránce pexeso, omalovánky a další drobná překvapení. Jeho 
příchod nikdy nikdo nezahlédl, ale radost, kterou po sobě za-
nechává, je nezapomenutelná. 

Děkujeme ti Tajemný Dárkonoši, ať Tě vítr vždy zavane 
správným směrem, ať se Ti kapsy pořád naplňují radostí a ať 
z nich nikdy nic důležitého nevyskočí a nezaběhne se! Jsi u nás 
ten, co šíří radost a opravdové školkové kouzlo. 

Letos jsme se zapojili do projektu Školka roku a porota 
ocenila naši školku jako mimořádně aktivní, plnou nápadů a 

zážitků pro děti. A právě tento rok ukázal, že skutečné vítězství 
se odehrává v radosti a každodenním dětském úsměvu.

Rok plný radosti: jak si naše školka vydobyla uznání poroty

Školka roku – příběh, ve kterém vítězství nemá podobu 
trofeje

Letos jsme se zapojili do projektu “Školka roku“.
A i když jsme nezvítězili kvůli úvodnímu videu, porota se 

shodla na jednom: Jsme mimořádně aktivní školka, která dělá 
pro děti maximum. 

Že dáváme dětem zážitky, které si ponesou dál. 
Že tvoříme prostředí, kde se cítí bezpečně, radostně a přijí-

maně. 
A že skutečné vítězství není na papíře – ale v dětských očích, 

které se každý den těší zpátky do školky.
A proto jsme se shodli, že my vítězové jsme.  
Podzimní tvoření – když barvy nebydlí na paletě, ale v dět-

ských rukou
Z naší školky se na několik dnů stala výtvarná dílna vůní, ba-

rev a listí. 

Milí čtenáři, pojďte se s námi podívat,  
co se v naší mateřské škole doposud událo a co čeká na svůj správný čas.

Děti tvořily ozdoby, které později zdobily zahradu i třídy, a 
skrze ně vyprávěly svůj podzimní příběh – hravý, duhový a plný 
fantazie. 

Vánoční mini focení – maličká zastavení pro velké vzpo-
mínky

V říjnu k nám zavítala naše oblíbená fotografka a její objektiv 
zachytil to nejkrásnější – dětské oči plné radosti. 

Vznikly snímky, které se stanou pokladem na mnoho let. 
Kouzelnické představení pana Šulaje – svět, kde se dějí věci 

nevídané
Smích dětí rozechvíval stěny školky. Kouzla se nedařila – což 

bylo možná ještě lepší. 
Protože pravé kouzlo nevzniká v rukou, ale v očích těch, kteří 

věří. 
Draci v oblacích – když darujeme větru křídla
Říjnové nebe bylo plné veselých barev. Děti běhaly s draky, po-

vzbuzovaly je, aby vystoupaly, co nejvýš. A radovaly se z každého 
letu. 

Byly to dny, kdy člověk snadno uvěřil, že i dospělí občas potře-
bují svou šňůrku od draka – takovou, která by je na chvíli vytáhla 
od starostí. 

Jezulátko v naší obci – tradice, která hřeje
Společná návštěva kostela přinesla dětem příběh o vzácném 

Jezulátku, ale i setkání s tradicí, která překonává generace. A když 
pak děti tvořily malé šatičky pro Jezulátko, jejich ruce byly plné 
soustředění a jejich fantazie byla tou nejkrásnější nití, která celé 
dílo propojila. 

Canisterapie – dotek, který léčí i učí
Setkání s pejsky přineslo dětem radost, klid i nové poznání. 

Učily se jemnosti, odvaze, respektu a tomu, že láska někdy neštěká 
– jen se tiše přitulí. 

Setkání s rodiči – most mezi domovem a školkou
Konzultační hodiny nabídly rodičům příležitost nahlédnout Pouštění draků - Stella Zalubilová

ŠKOLA ŠKOLKA
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do práce svých dětí. Společně jsme sdíleli pokroky, radosti, drobné 
starosti i velké objevy. 

Byly to chvíle, které připomněly, že na cestě dítěte stojí rodič a 
učitel vždy vedle sebe. 

Výpravy, divadelní představení příběhy, které nás provázely 
celý podzim

S červenou Karkulkou jsme kráčeli lesem, s motýlicí a hou-
senkou jsme poznávali povahu přírody, s vědkyní v kuchyni jsme 
míchali malé zázraky. Každá aktivita byla jiná, ale všechny měly 
jedno společné – radost, zvědavost a dětské nadšení. 

Kroužky – tam, kde se talent nadechuje
V  naší mateřské škole mohou děti objevovat své schopnosti 

v různých kroužcích – učí se anglickému jazyku, cvičí se Sokolem, 
zkoumají svět jako malí badatelé, připravují se na školu Metodou 
dobrého startu a v plánovaných hodinách Zdravovědy se budou 
seznamovat i s úplně prvními krůčky k tomu, jak pomoci sobě i 
druhým. 

Každý kroužek je jako malé okno do nového světa – otevře dě-
tem nové dovednosti, rozvíjí jejich zvídavost a nechá jejich talent 
jemně rozkvést.

Krabice od bot – když se dobrota vejde do malé krabičky
I letos jsme se zapojili so projektu Krabice od bot, který připo-

míná, že dobro se často skrývá v úplně obyčejných věcech – třeba 
v prázdné krabici, která se díky laskavým lidem promění v balíček 
plný naděje. Děti společně s rodiči naplnily krabičky dárky, které 
potěší ty, kteří by jinak pod stromečkem nic nenašli. 

S  úctou děkujeme všem rodičům, dětem i žákům základní 
školy, kteří se do této dobrosrdečné akce zapojili. 

Děkujeme za Vaši ochotu, štědrost a schopnost učit děti tomu 
nejcennějšímu, že radost je krásné nejen dostávat, ale i darovat. 

Mikulášská nadílka – když starší děti rozdávají radost těm 
nejmenším

I letos do naší školky zavítala neobyčejná návštěva – žáci de-
vátých tříd, kteří si pro malé děti připravili vlastní mikulášskou 
nadílku. Pro děti z mateřské školy to byl kouzelný okamžik. Oči 
se rozzářily, ručičky se třásly a směs emocí se linula celou školkou. 
Pro deváťáky to byla krásná příležitost na chvíli se zastavit, vrátit se 
o pár let zpět a zažít svět tak, jak ho vidí ti nejmenší. 

Děkujeme našim deváťákům za jejich ochotu, čas a krásné 
gesto, které dětem rozzářilo den. 

Vánoční kavárna – místo, kde se zastaví čas
Vůně cukroví, světýlka, chutné dobroty tvořené dětmi a spo-

lečné setkání v předvánoční atmosféře. 
Chvíle, které snad vrátí do dospělých duší klid a dětem po-

cit, že jejich práce má krásný smysl. A když se rozsvítí stromek 
a zazpívají se koledy, mnozí se usmějeme tím klidným, vděčným 
úsměvem – tím, který přichází jen o Vánocích. 

Vánoční poslání
Vánoce nejsou o tom, kolik světýlek rozzáříme, ale kolik světla 

dokážeme rozsvítit jeden v druhém. 
Jsou to chvíle, kdy si dovolíme zpomalit, nadechnout se a být si 

blíž – jen tak, prostě obyčejně a opravdově. 
Přejme si, ať nás tento čas naučí dívat se kolem sebe s větší jem-

ností. 

Mikulášská nadílka v mateřské škole

Ať v nich najdeme chvilky, které si budeme pamatovat ne očima, 
ale srdcem. 

Přání do roku 2026
Na samém konci tohoto roku mi dovolte obrátit se ke všem – 

kolegům i kolegyním, přátelům i nepřátelům, lidem, s nimiž se občas 
míjíme, rodičům, dětem, lidem z  naší obce. Zkrátka ke každému, 
kdo dočetl až sem a na chvíli se zastavil s námi. 

Přeji nám všem, aby k nám přišla tichá radost, která nepřichází 
s dárky, ale s úsměvem dítěte, s teplou rukou přidržující tu naši, s vě-
domím, že kamkoli jdeme, nejdeme sami.

Ať nás jemně obejme světlo, které nepálí, ale zahřívá, neoslňuje, 
ale ukazuje cestu. 

Do roku 2026 Vám přeji:
Zdraví, které Vás unese
Radost, která se Vás drží
Sílu, která Vás obejme ve chvílích, kdy to potřebujete
A lásku – tu největší, tu nenahraditelnou, tu, která dává smysl 

všem vašim krokům. 

 Ať je Nový rok jako čistá stránka pohádkové knihy. 
Ať je rok 2026 rokem, kdy se Vaše sny přestanou bát vyrůst.
Z celého srdce za celý pracovní tým mateřské školy Ostrožská Lhota

                                                                                Lenka Kadlčková

Samuel Kaňa, Adam Lehkoživ, Mateo Matuštík, David Martínek

Den pro Červenkou Karkulku – Alžběta Lopatová, Ina Murin.  
Foto Archiv 4x LK

ŠKOLKA ŠKOLKA
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DĚTI

První listopadový čtvrtek, téměř už 
tradičně, se kolem páté hodiny odpole-
dní rozsvítila naše obec světýlky lampio-
nů. Maminky z Domečku ve spolupráci s 
mládeží farnosti zorganizovaly Uspávání 
broučků. Od dětského hřiště na Placi se 
vydal průvod dětí i rodičů směrem na 
fotbalové hřiště, kde byla připravena dět-
ská diskotéka.

Pořadatelé také připravili pro děti 
malé občerstvení, které přišlo v podzim-
ním podvečeru vhod.

Tato oblíbená akce se v mnoha ob-
cích koná na podzim, kdy se příroda 
pomalu ukládá k zimnímu spánku. Děti 
při ní symbolicky „ukládají ke spánku“ 
broučky – malé světlušky a další les-
ní tvory, kteří se přes zimu schovávají. 
Lampionový průvod má připomenout 
světélka, která broučkům svítí na cestu 
do jejich zimních úkrytů. Celá tradice 
tak spojuje dětskou fantazii s poznáním 
přírody a učí děti vnímat střídání roč-
ních období.

Uspávání broučků přilákalo desítky dětí s lampiony

Od dětského hřiště na Placi se vydal průvod dětí i rodičů směrem na fotbalové hřiště, kde byla připravena dětská diskotéka.
Foto: 2x Stanislav Dufka

„Uspávání broučků symbolizuje pří-
chod zimy a zároveň uzavírá teplejší část 
roku,“ prozradila jedna z organizátorek a 
dodala. „Jsme rádi, že si tuto tradici děti 
i rodiče oblíbili a že se u nás stala milým 

podzimním setkáním.“  Vydařené akce 
se zúčastnilo odhadem kolem 150 dětí 
včetně dospělého doprovodu. Odměny 
byly rozdány a čaj se vypil všecek. 

Stanislav Dufka

Vydařené akce se zúčastnilo odhadem kolem 150 dětí. Nejkouzelnější byli malí broučci.

Předposlední říjnovou neděli uspo-
řádal lhotský turistický oddíl tradiční 
podzimní pochod „Šlápoty okolo Lho-
ty“. Trasa začínala v Hájku u parku u 
nové cesty a vedla přes svatý Antonínek 
a Střečkův kopec k rybníku Močidla, od-

Šlápoty okolo Lhoty. Trasa měřila přes 11 kilometrů

Vrchol výletu byl populární Střečkův kopec. Foto: Stanislav Dufka

kud se účastníci vraceli zpět do Lhoty. 
Celou trasu přeměřila Barča Pokorná a 
naměřila přesně 11,13 kilometru.

Zakončení proběhlo v místní cuk-
rárně, kde si turisté dopřáli sladkou teč-

ku za příjemným dnem. Počasí přálo a 
vydařené veřejné akce se zúčastnilo 12 
členů a příznivců turistiky.

Sportu zdar a turistice zvlášť!
				    std

TURISTI

Obec Ostrožská Lhota



54 55

Náš Tip na výlet je do Chřibů. 
Skalní útvar Budačina byl součástí 
turistického pochodu Skalky Zdeň-
ka Sedláčka. Akce se zúčastnili také 
lhotští turisté. Fotky poslala Marie 
Minaříková. 

V Itálii vedou všechny cesty do 
Říma, v moravských Chřibech na 
Bunč. Ve východní části pohoří se 
pak křižují turistické stezky pod 
pověstmi opředeným skaliskem 
Budačina.

Najdeme ji v Chřibech, v zá-
věru dlouhé Kudlovické doliny, 
zhruba 2 km nad obcí Kostelany, 
mezi silnicí v hlubokém údolí a 
vrcholem Krásné Hory (388 m). 
Pod oblast spadá také Kostelany, 
Kudlovice a nedaleký Bunč.

Skály se ukrývají ve svahu nad 
silničkou, po níž kdysi vedla stará 
kupecká „Hradská“ cesta spojující 
Hanou se Slováckem. Podle pověstí 
zde působili zbojníci Ondráš, Petráš 
a Juráš, ale příběh je historicky ne-
přesný.

Skalní útvary jsou součástí PP 
Budačina o rozloze přes 8 ha a patří 
sem i starý lom s tábořištěm. Přes-
tože se někdy mluví o „skalním blu-
dišti“, výrazné jsou hlavně dvě skály 
– Malá a Velká, oddělené strmou 
soutěskou. Na Velké skále najdeme 
pamětní plaketku milovníka Chři-
bů Antonína Rozsypala, v okolí i 
malou vyvětranou jeskyni.

Velká skála tvořená pískovci a 
slepenci zaujme zejména svou se-
verní stěnou s výraznou sítí voštin 
a limonitovými obrazci. Skálu lze 
obejít dokola a obdivovat ji ze všech 
stran.

Nejlepší dobou k návštěvě je 
podzim či jaro, kdy skálu nezakrývá 
listí. V šeru a mlze působí Budačina 
ještě tajemnějším dojmem a prá-
vem patří k nejzajímavějším skal-
ním útvarům Chřibů.

Zdroj: Chřiby.cz

Tip na výlet: Skalisko Budačina ve Chřibech

Skalní útvar Budačina byl součástí známého turistického pochodu Skalky Zdeňka Sedláčka. Foto: 
archiv Marie Minaříkové

A co vy?
Máte také tip na výlet v našem kra-

ji nebo zajímavé místo, které by mohli 

ostatní navštívit? Pošlete nám svůj ná-
vrh, krátký popis a ideálně i fotografii na 
e-mail sdufka@seznam.cz. Vaše zkuše-
nosti mohou inspirovat další výletníky.

Třetí listopadovou sobotu měli my-
slivci z naší obce naplánovaný hon na 
drobnou zvěř. Počasí bylo ryze podzim-
ní – zataženo, ale bez mlhy a téměř bez-
větří. Teploměr už ráno ukazoval kolem 
osmi stupňů. Hon zahájil předseda sdru-
žení Leoš Kadlček mladší a hospodář 
Leoš Kadlček starší.

Hon se vydařil. Krátce po třetí hodi-
ně odpolední jej mohl spokojeně vyhod-
notit hospodář myslivců.

„Chtěl bych všem poděkovat za dis-
ciplínu a kázeň během celého honu. 
Jsem rád, že se nikomu nic nestalo. Ulo-
vili jsme 33 zajíců, 7 bažantů a 18 ka-
čen. Zvěře je v posledních letech obecně 
méně, ale na to, co jsme hnali, je to pěkný 
úlovek,“ uvedl Leoš Kadlček starší.

V Ostrožské Lhotě se honu zúčastni-
lo 34 střelců, 9 honců a 12 psů. Hon lze 
s klidným svědomím označit za meziná-
rodní.

„Byli u nás čtyři Slováci, z Beskyd 
přijeli čtyři lidé, z Blatničky pět, byli tu 
myslivci z Vlčnova a další na pozvání,“ 
vyjmenoval hospodář. Na otázku, jak byl 
se dnem spokojený, odpověděl stručně: 
„Maximálně.“

Punc mezinárodního honu dodali 
Lhoťanům myslivci z Podolie u Nového 
Mesta nad Váhom. Jedním z nich byl 
Miro Bokor, který si návštěvu pochvalo-
val:

Hon s mezinárodní účastí: Do naší obce dorazili 
myslivci ze Slovenska a také z Valašska

„Moc se nám tu líbí. Do Ostrožské 
Lhoty už jezdíme čtvrtým rokem. Zná-
mí jsme se stali přes Staňu Pavlase. Máte 
tady hezké tradice a vždy se tu cítíme vel-
mi dobře. Počet zvěře je u nás podobný, 
jen podle toho, v jaké jste oblasti. U nás 
je horský terén a více divočáků.“

Z Valašska přijel na hon také Jaro-
slav Kocurek, který měl z celé akce vý-
borný dojem.

„Jsem tady skoro jako doma, nejsem 
tu poprvé. Letos mi tady místní kamará-

Viktor Hájek a Ondřej Matuštík (vlevo), mladí honci se nenudili. Foto: 2x Stanislav Dufka

Víte, že…
Celkem je na okrese Uher-

ské Hradiště 92 honiteb a dvě 
obory. Celková výměra honiteb 
je 83 181 hektarů a průměrná 
velikost honitby je 904 hektarů.

Velikost honitby MS Os-
trožská Lhota je 1052 hektarů,

Členskou základnu honiteb 
tvoří cca 1100 členů ČMMJ, 
kteří jsou registrováni při OMS 
Uherské Hradiště.

Hon ukončili výřadem předseda sdru-
žení Leoš Kadlček mladší a hospodář 
Leoš Kadlček starší (oba v čele).

di dali k šedesátinám srnce a byli u mě 
doma na oslavě. Je to tu skvělé, byl jsem 
tu i na gulášfestu. Jezdím do Lhoty ně-
kolikrát ročně, mám to tu moc rád. Jsou 
tu úžasní lidé. Přivedl mě sem kamarád 
Martin Matuštík,“ vysvětlil spokojený 
myslivec z Huslenek, které najdete asi 
deset kilometrů od Vsetína.

Stanislav Dufka

TURISTI MYSLIVCI
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SETKÁVÁNÍ

Pošlete fotku s celebritou, rádi ji zveřejníme!
Tentokrát jsme se rozhodli, že v prosincovém zpravodaji zveřejníme výjimečně dvojnásobnou várku fotek. Jsme rádi, že je 

rubrika oblíbená a děkujeme za zaslání fotek.

Ilona Csáková a Maruška Malušková. Fotka je z lyžařského stře-
diska Ramzovské sedlo. Známá zpěvačka tam měla v únoru Valen-
týnský koncert a Maruška Malušková tam byla na lyžařském pobytu.  
Ilona Csáková (55) vystudovala Střední pedagogickou školu v Mostě. 
Je vdaná a má dvě děti. Ve druhé polovině roku 2009 porodila syna 
Daniela. V srpnu 2011 se jejím manželem stal Radek Voneš, otec jejich 
syna Daniela. 12. září 2012 se jim narodil druhý syn Dominik.

Jan Pirk, Ondřej Šuránek a Stanislav Dufka. Také další fotka je 
z lyžařského střediska – tentokrát z běžkařského areálu Bedřichov v 
Jizerských horách. Fotka byla pořízena těsně před startem Jizerské 50 
letos v únoru. Známý kardiolog Jan Pirk (77) je pravidelným účastní-
kem nejznámějšího lyžařského laufu v Česku. Jen pro zajímavost jeho 
čas byl na padesátku 4:10:44.

Lukáš Bauer a Petr Ratajský. 
Také třetí fotka je zimní, znovu z Be-
dřichova z letošní Jizerské 50. Býva-
lý elitní běžkař a dnes trenér Lukáš 
Bauer.  V sezóně 2007/08 suverénně 
vyhrál Tour de Ski i celkové pořa-
dí Světového poháru. Svůj triumf na 
Tour de Ski pak zopakoval i v sezóně 
2009/10. Na ZOH 2006 v Turíně a na 
MS 2009 v Liberci získal v závodě na 
15 km klasicky stříbrnou medaili. Je 
mistrem České republiky v závodě na 
10 km klasicky (2003, 2004) a skiat-
lonu (2004). Věnoval se rovněž cykli-
stice.

Ilona Csáková (vlevo) a Maruška Malušková v Jeseníkách.  
Foto: Pavel Malušek

Jan Pirk (v červeném), Ondřej Šuránek a Stanislav Dufka na Jizerské 50.  Foto: std

Lukáš Bauer (vlevo) a Petr Ratajský v Bedřichově. Foto: std

SETKÁVÁNÍ

Petr Švancara, Sára Indruchová a její kamarádka 
Katka. Snímek je z minulého roku. Děvčata se zúčastni-
la Urban Challenge, to je série městských překážkových 
běhů konaná na různých místech v Česku.  O umístění 
tam nejde, jde o pohyb. Petr Švancara je bývalý fotbalista. 
Dnes známý bavič, a už i moderátor se akce zúčastnil jako 
čestný host.

Sisa Sklovská a Pavel Maluš. Fotka je z lázní Velké 
Losiny. Pavel tam pravidelně jezdí na rehabilitace, na fotce 
je s kamarádem. Sisa Sklovská (60) je slovenská zpěvač-
ka, operní a muzikálová pěvkyně. Po absolutoriu VŠMU v 
Bratislavě se účastnila pěveckých kurzů Carla Bergonziho 
a Maria Melaniho v Itálii. Poté byla sólistkou Opery Slo-
venského národního divadla v Bratislavě. 

Martin Šonka – Stázinka a Toník Pavelkovi. Martin 
Šonka je český akrobatický a bývalý bojový pilot vzduš-
ných sil AČR, vicemistr světa, mistr Evropy a mistr Čes-
ké republiky v akrobatickém létání.  Fotka je z letošního 
června z leteckého dne v Břeclavi.

Petr Švancara, Sára Indruchová (vlevo) a její kamarádka Katka. Foto: Archiv IJ

Martin Šonka – Stázinka a Toník Pavelkovi. Letiště Břeclav.  
Foto: Archiv LD

Sisa Sklovská, Pavel Maluš (vpravo) a jeho kamarád. 
Fotka je z lázní Velké Losiny. Foto: Archiv PM
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SPORT

Mužstvo, které postoupilo ze zá-
kladní třídy v  sezoně 2021–2022, 
posbíralo na podzim čtyři červené kar-
ty a nespočet žlutých. Světlou stránkou 
je mládež a začlenění dorostenců do 
týmu. Jakub Tesařík je se třemi góly 
dokonce druhým nejlepším střelcem 
prvního týmu. Dorost je po podzimu 
na čtvrté příčce, stejně tak žáci. Na-
dějí je i početná přípravka. O situaci 
ve lhotském fotbale jsme si povídali 
s  předsedou klubu Vítkem Lopatou, 
který fotbalu šéfuje od února letošního 
roku.

Jak bys zhodnotil podzimní část 
sezony z pohledu předsedy klubu?

Pokud půjdeme vzestupně, tak po-
tom radost ze zápalu a počtu našich 
nejmenších je přesně ten důvod, proč 
to všichni děláme. Znovuobnovení 
mládeže byl bod, s kterým jsem před 
více než deseti lety do fotbalového 
výboru vstupoval. Ani mě samotného 
tehdy nenapadlo, jak daleko a do jaké 
kvality se mládež zásluhou obětavých 
trenérů ve Lhotě dostane. Dorostenci 
pod vedením Ríši Dominika jsou dnes 
vyzrálým týmem s obří kvalitou – toto 
mužstvo snese ta nejpřísnější měřítka. 
První mužstvo pod tíhou vleklých zra-
nění opor a celkové personální krize 
není v tabulce samozřejmě tam, kde 
bychom si přáli. Přes všechna úskalí 
se však mužstvu podařilo probojovat 
do jarní části poháru, což považuji za 
velký úspěch.

Kde hledat příčiny špatných vý-
konů týmu? 

Proč je mužstvo na sestup? 
V případě prvního mužstva se jedná 
o dlouhodobý personální deficit. Mu-
síme si uvědomit, že zde 10 let neby-
la mládež a ročníky, které měly dnes 

Fotbalistům Lhoty hrozí sestup, nadějí je mládež 
Předseda Vít Lopata: „Pro udržení mužstva uděláme maximum“
Těžké jaro čeká na fotbalisty naší Lhoty. Po podzimu jsou na 12. – sestu-
pové – příčce okresního přeboru. Na svém kontě mají osm bodů, všechny 
získali na domácím trávníku. Ze hřiště soupeřů nedovezli ani bod. 

tvořit osu mužstva, k fotbalu nikdo 
nevedl. Hrajeme tedy s vypětím všech 
sil to, na co aktuálně máme. Zmíněná 
zranění klíčových hráčů situaci také 
nepomohla.

Jaká je tréninková morálka? Kdo 
mužstvo trénuje? Kdo určuje sestavu? 
Hrajícím trenérem je v současné době 
Patrik Štergenich. Je to taky právě on, 
kdo určuje den před zápasem sestavu. 

Vzhledem k aktuálnímu nedostatku 
hráčů mu jen stěží tuto roli závidět. 
Praxí je společný kondiční trénink do-
rostu s prvním mužstvem v týdnu a sa-
mostatný v pátek před zápasem.

Proč mužstvo nedokázalo v po-
sledním zápase přehrát na domácím 
hřišti poslední Traplice?

Pro mě se podzim lámal už v Ja-
rošově. Tam jsme dorazili v absolutně 
nejsilnější možné sestavě – soupeře 
první poločas zamkli v šestnáctce a 
prakticky nepustili na naši polovinu. 
Díky skvělému brankáři domácích 
jsme však vedli pouze 1:0 a tento výsle-
dek v druhém poločase k údivu všech 
navíc dokázali domácí otočit na 2:1. 
V zápase, na který se ptáš, se potkala 
dvě mužstva se stejným počtem bodů, 
kterým se první polovina sezony ne-
vydařila. Traplice ale nedojely zápas 
odchodit a stejně jako my na zápas 
mobilizovaly všechny síly. Zápas mohl 
skončit výhrou jak Lhoty, tak i hostů. 

Remízu tedy považuji za spravedlivou.

Červené karty? Je to téma, 
které s kabinou budu probírat. 
Toto si nemůžeme dovolit.

Mančaft nasbíral nejvíc červe-
ných karet. Hráči působí na hřišti 
podrážděně, často a zbytečně kritizu-
jí rozhodčí a tím oslabují své spolu-
hráče. Čím si to vysvětluješ?

Emoce k fotbalu patří. Ty negativní 
se samozřejmě snáze projeví v případě, 
kdy se nedaří. Že je na hřišti rozhod-
čí nezpochybnitelná autorita, se snáze 
říká z pozice diváka než hráče, který 
bojuje na hřišti a v daný okamžik se cítí 
rozhodnutím sudího poškozen. Samo-
zřejmě je to ale téma, které s kabinou 
budu probírat. Jednou věcí je oslabení 
týmu v daném utkání. Druhou a citel-
nější pak dodatečné tresty v podobě 
stopky na další zápasy. Toto si nemů-
žeme dovolit.

Na lavičce se v posledním zápase 
objevil Petr Jakoubek. Bude mužstvo 
trénovat?

Petr je velkým srdcařem. A nejen 
to. Proti Bánovu Petr vychytal vítězství 
1:0, přestože byl z „fotbalového dů-
chodu“ dodatečně povolán jen hodinu 
před utkáním. Pokud o to bude stát – 
věřím, že má mužstvu co nabídnout.

Plánujete v zimní přestávce posí-
lit kádr, nebo dát ještě více prostoru 
mladým?

Postupné zapojování dorostenců 
do mužského fotbalu je dnes prakticky 
naší jedinou alternativou. Někteří kluci 
mnohdy odehrají dva zápasy za sebou, 
což ale není dlouhodobě udržitelné. 
Přestože počítáme s návratem zraně-
ných, i v oblasti hledání posil jsme ak-
tivní. Pro udržení uděláme maximum.

Jak jste spokojený s doplněním 
kádru o mladé hráče z dorostu?
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Zde vidím (nejen já) budoucnost 
lhotského fotbalu. Někteří dorostenci 
již nyní patří k oporám prvního muž-
stva.

Jakub Tesařík je se třemi góly 
druhým nejlepším střelcem týmu – 
jak hodnotíte jeho přínos?

Kuba je silový a rychlý hráč, kte-
rý nám hodně pomohl, jakkoli jeho 
možnosti vzhledem ke 
studiu v Praze jsou ome-
zeny. Na jeho příkladu je 
vidět, jak moc chceme 
soutěž zachránit. K po-
slednímu zápasu s Tra-
plicemi Kuba přicestoval 
z Prahy pouze na zápas, 
aby bezprostředně po 
něm opět odjel do Pra-
hy. Podobné příklady 
odhodlání jsou mi dů-
kazem, že i když se na 
hřišti nedaří – kluci nic 
nevypustí a dělají maxi-
mum. I pro mě samot-
ného je podobný příběh 
motivací pro další práci 
kolem lhotského fotbalu.

Dorost i žáci jsou 
po podzimu čtvrtí, pří-
pravka má spoustu 
dětí – čím si vysvětlu-
ješ úspěchy mládeže? 
Za mládeží a jejich úspěchy stojí na prv-
ním místě obětavost a přístup trenérů. 
Vzestupně jde o Míšu Pěnčíka, Tondu 
Brhela, Jožku Havlíka a Dominika. Nej-
déle je u mládeže Richard Dominik, kte-
rý vede zmíněný dorost. Není dost pro-
storu, abych slovem vyjádřil dík, který k 
jejich práci cítím. Povinností vedení je 
jen umožnit jim prostor pro práci a zajis-
tit nezbytné zázemí – to je však oproti je-
jich povinnostem a odhodlání, s kterým 
děti a mládež vedou, naprosto nicotné.

Máte dostatek trenérů pro práci s 
mládeží?

V současné chvíli ano. Avšak každý 
rodič, který hlavně u nejmenších pomá-
há při trénincích i zápasech, je srdečně 
vítán. Jsem rád, když vidím bývalé hráče, 
jak trenérům pomáhají při vedení jejich 
následovníků.

Nové automatické zavlažování. 
Sen – nebojím se říct, generací 
– byl letos realizován.

Jak klub zvládá finanční stránku 
sezony?

Stabilizace po herní i zmíněné fi-
nanční stránce byla a je prioritou mého 
předsednictví. Zatímco první chce čas 

a výdrž, u druhé jsme závislí na pomo-
ci obce prostřednictvím SK. Jakkoli se 
snažíme naplnit rozpočet pomocí brigád 
(sběr železa, pouť u sv. Antonína a jiné), 
příspěvek obce tvoří i tak větší polovinu 
rozpočtu. Mandatorní výdaje spojené s 
údržbou areálu a naplněním potřeb pěti 
týmů, které hrají mistrovská utkání, jsou 
samozřejmě finančně náročné. Rozpočet 
na rok 2026 je aktuálně v řešení s obcí, 
a to včetně nezbytných investic do spor-
tovního areálu.

Jak hodnotíš podporu fanoušků?
iFanoušek lhotského fotbalu byl 

vzhledem k tradici a historii vždy ná-
ročný. Uděláme vše pro to, abychom si 
přízeň udrželi a aby i nadále byla neděle 
a fotbal neochvějně pro co nejširší veřej-
nost souslovím.

Zleva: Trenér a kapitán I. mužstva Patrik Štergenich, předseda fotbalu Vít Lopata, 
místopředseda a trenér dorostu Richard Dominik. Foto: Stanislav Dufka

Obrovským bonusem je nové au-
tomatické zavlažování. Jak to vnímáš z 
tvého pohledu?

Sen – nebojím se říct generací – byl 
letos realizován. Pod záštitou obce máme 
dnes jednoduché ovládání 24 postřiko-
vačů, které nahradilo manuální tahání 
„kačera“ po hřišti. Vzhledem k faktu, že 
jsem tuto činnost posledních mnoho let 
vykonával já, není asi moc lidí, kteří by 

z toho měli větší radost. 
Od pravidelné závlahy v 
kombinaci s hnojením a 
další pravidelnou údrž-
bou si do budoucna sli-
bujeme i zkvalitnění hrací 
plochy.

Co bys chtěl, aby se v 
jarní části sezony změni-
lo – na hřišti i mimo něj?

Přál bych si, aby li-
dem, kterým fotbal dělal 
radost v minulosti, kte-
rým ho dělá dnes, ho dělal 
i v budoucnu. Přál bych 
si, aby lidé vnímali, že zde 
vůči velikosti obce máme 
výjimečný sportovní are-
ál, a našli se další, kteří – 
bez ohledu na svůj volný 
čas – jej budou posouvat 
dál k užitku nás součas-
ných, ale i budoucích. 
Zde s dovolením poděku-

ji panu Františku Cíchovi – správci hřiš-
tě – a panu Petru Hanáčkovi – bývalému 
správci, který stále rok, co rok pomáhá 
s údržbou a nezbytnou prací v zázemí. 
Přál bych si, aby děti měly z fotbalu ra-
dost a starší nebyli zklamaní, když se 
nedaří. Někdy je totiž víc než touha po 
změně udržení nastaveného trendu. Za 
sebe pevně věřím, že je nastaven správ-
ným směrem – na hřišti i mimo něj. 
Dovol ještě prosím závěrem touto for-
mou poděkovat všem, které jsem nejme-
noval. Děkujeme! Přejeme vám všem 
za fotbalový klub krásné prožití svátků 
vánočních a v březnu se na vás budeme 
opět těšit na známém místě.

		  Stanislav Dufka
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# Klub Z V R P Skóre B
1 Slovácko C 13 11 2 0 38:8 35
2 Huštěnovice 13 10 2 1 35:14 32
3 Buchlovice 12 7 2 3 39:21 23
4 Kněžpole 13 6 4 3 32:18 22
5 Babice 13 6 3 4 26:24 21
6 Březová 13 6 1 6 31:21 19
7 Bánov 13 4 5 4 26:22 17
8 Nezdenice 13 4 5 4 30:23 16
9 Mařatice 13 4 4 5 27:27 16

10 Mistřice 13 4 3 6 20:24 13
11 Jarošov 13 3 3 7 12:27 12
12 Ostr. Lhota 13 2 9 2 12:37 8
13 Traplice 13 2 9 2 15:50 8
14 Nedakonice 12 1 4 7 6:33 7

# Klub Z V R P Skóre B
1 Bílovice 10 9 1 0 52:8 28
2 Javořina 10 7 3 0 37:8 24
3 Prakšice/OREL 10 7 1 2 36:7 22
4 Ostr. Lhota 10 7 0 3 29:19 21

5
Topolná/Napa-
jedla B

10 7 0 3 28:28 21

6 Záhorovice 10 5 0 5 30:30 15
7 Březolupy 

/Nedachlebice
10 3 0 7 28:37 9

8 Ostr. N. Ves 10 2 6 2 12:23 8
9 Hradčovice 10 2 0 8 11:39 6

10 Uh. Ostroh 10 1 2 7 8:36 5
11 Jarošov/Kněžpole 10 0 1 9 9:45 1

# Klub Z V R P Skóre B
1 Hradčovice B 8 7 0 1 48:9 21
2 Bílovice 8 7 0 1 47:12 21
3 O. N. Ves 8 6 0 2 41:16 18
4 Ostr. Lhota 8 5 0 3 22:21 15
5 Březůvky/Březnice 8 4 0 4 31:14 12
6 Prakšice-Pašovice 8 3 0 5 20:22 9

7
Nedachlebice 
/Březolupy

8 2 0 6 27:38 6

8 Popovice 8 1 0 7 13:50 3
9 Mistřice 8 1 0 7 14:81 3

MUŽI - okresní přebor, 8. liga DOROST - okresní přebor ŽÁCI - okresní soutěž

Už se to rýsuje! Práce na zbrusu nové 
posilovně kulturistů pomalu finišují. Za-
tímco interiér je téměř hotový, venku 
pokračuje živá brigádnická činnost. V 
polovině listopadu členové oddílu pod 
vedením předsedy Josefa Lopaty zateplo-
vali fasádu posilovny. První a dosud jedi-
ný předseda kulturistů nám k tomu sdělil 
další podrobnosti:

„Pracovalo se i uvnitř posilovny při 
obkladu sloupu. Brigáda začala už v pá-
tek dovozem materiálu na zatížení zatep-
lení. Zároveň pokračujeme v zateplování 
stěn. Za oba dva dny se brigády zúčast-
nilo osmnáct lidí. Děkuji všem za velké 
pracovní nasazení, a zvláště odborníkům 
na zateplení – Václavovi Těthalovi, Mir-
kovi Maryzkovi a Bohdanovi Hensirov-
skému. Další brigádu máme naplánova-
nou na poslední listopadovou sobotu,“ 
sdělil šéf kulturistů Josef Lopata a dodal. 
„Rád bych poděkoval starostovi obce Ro-
manu Tuháčkovi za aktivitu nejen se za-
teplením, ale s prací kolem celé budovy.“

Dodejme ještě, že obec Ostrožská 
Lhota zahájila práce na nové posilovně 
už v roce 2021. Celé dílo vzniká za výraz-
ného přispění a dlouhodobé brigádnické 
činnosti členů oddílu kulturistiky.

	               Stanislav Dufka

Kulturisté finišují na nové posilovně: brigády jedou naplno

Živá brigádnická činnost probíhá kolem nové 
budovy kulturistiky. Foto: Josef Lopata

Domácí běžec a největší favorit To-
máš Habarta (AC Slovácká Slavia Uher-
ské Hradiště) zvítězil v 67. ročníku mezi-
národního Slováckého běhu v Uherském 
Hradišti. Desetikilometrovou trať roz-
dělenou do osmi okruhů zvládl v čase 
32:02.

Druhý finišoval se ztrátou 40 sekund 
Pavel Cimbálník ze Zašové (VSK Univer-
zita Brno), třetí místo vybojoval loňský 
vítěz Pavel Žajdlík z Ostrožské Lhoty 
(33:52).

Lhoťané byli vidět na Slováckém běhu:  
Pavel Žajdlík třetí, Petr Bachan čtvrtý

Čtvrtý doběhl další Lhoťan Petr Ba-
chan (AK Olomouc, 34:05), pátou příč-
ku obsadil Lukáš Soural (AK Drnovice, 
34:49).

Ačkoliv Petr Bachan figuruje celkově 
na čtvrtém místě, ve své kategorii si do-
běhl pro medaili. Závod i trať s převýše-
ním mu sedly.

„Závod se mi moc líbil, mám rád 
tratě v terénu. Kluci to rozběhli hodně 
rychle a snažil jsem se držet, co to šlo. 
Po pěti kilometrech Tom Habarta začal 

Úspěch Lhoťanů. Druhý Pavel Žajdlík a třetí ve své kategorii Petr Bachan. Foto: Archiv PB

zrychlovat a už jsem ho neudržel. Do cíle 
jsem doběhl na hezkém čtvrtém místě,“ 
zhodnotil Petr Bachan výkon na závodě, 
který se běžel druhou říjnovou neděli.

Desítka přitom není disciplínou, na 
které by primárně exceloval.

„Moje hlavní trať je 800 metrů, ale 
nejraději běhám 400 metrů. Každá trať 
má své kouzlo, záleží však i na tom, v ja-
kém období sezóny se člověk nachází,“ 
dodal.

Za největší úspěch letošního roku 
považuje týmový postup. „Nejvíc si ce-
ním postupu s AK Olomouc do extrali-
gy,“ uzavírá.

Gratulujeme ke skvělým výkonům 
oběma borcům. 

Poděkování
Tenisový a volejbalový klub děkuje panu Miroslavu Šálkovi staršímu za včasné 
upozornění na havárii ve studni obou sportovních klubů a úsporu finančních  

prostředků, které by oba kluby musely uhradit za elektřinu. 
                                                                          Pavel Turčin a Jitka Štěpánová

SPORT SPORT
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24. 12. 2025 – 7. 1. 2026
v době od 11.00 do 16.00

(Betlém bude v kapli do Hromnic 2. 2.. 
Přijďte v čase 11.00 – 15.00.)

Prohlídka kaple s betlémem

Vánoční dobaVánoční doba

Neděle 28. 12. 2025
15.00 Mše svatá

Středa 31. 12. 2025
SILVESTROVSKÁ PŮLNOČNÍ
23.00 Růženec
23.30 Adorace
24.00 Mše svatá, 
slouží P. Jindřich Peřina, 
kaplan v Blatnici pod Sv. Antonínkem

na SVATÉM ANTONÍNKUna SVATÉM ANTONÍNKU

www.antoninek.cz
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15.00 Mše svatá

Neděle 4. 1. 2026
15.00 Mše svatá

Sobota 3. 1. 2026
15.00 Mše svatá


